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Διακλαδικό Κέντρο Ψυχικής ΥγείαςΔιακλαδικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας
Ενόπλ ν Δυνάμεων

Το ΔΚΨΥΕΔ είναι εξωνοσοκομειακή δομή παροχής υπηρεσιών ψυχικής υγείας. Παρέχει πληροφόρηση, υποστήριξη και 
θεραπεία. Θέλει το άτομο όχι παθητικό δέκτη ιατρικών οδηγιών, αλλά με ενεργή κινητοποίηση και συμμετοχή. Επι-
διώκει την εκπαίδευση των μελών της στρατιωτικής κοινότητας, ώστε να αναγνωρίζουν και να συμβάλλουν στην 
αντιμετώπιση των ψυχολογικών προβλημάτων.

Παρεχόμενες Υπηρεσίες
• Λειτουργία Τηλεφωνικής Γραμμής Ψυχολογικής Υποστήριξης και Παρέμβασης σε Κρίση, σε 24ωρη βάση 
• Συμβουλευτική Διοικήσεων για χειρισμό ειδικών περιστατικών και καταστάσεων • Προγράμματα πρόληψης και 
διαχείρισης εργασιακού στρες, επιχειρησιακού στρες ειρηνευτικών αποστολών και ανθρωπιστικών επιχειρήσεων • 
Εκπαιδευτικές και ενημερωτικές δράσεις για την ευαισθητοποίηση του προσωπικού των ΕΔ • Ψυχοθεραπεία ατομι-
κή και ομαδική, συμβουλευτική ατόμου-ζεύγους-γονέων-οικογένειας • Ψυχιατρική παρακολούθηση ενηλίκων 
• Παρέμβαση σε δυνητικά ψυχικά τραυματικά γεγονότα • Λειτουργία εξειδικευμένου κέντρου μελέτης και εφαρμο-
γής συστημάτων επιλογής στρατιωτικού προσωπικού • Έρευνα σε θέματα στρατιωτικής ψυχικής υγείας
• Εξειδικευμένο γραφείο συμβουλευτικής των εξαρτήσεων.

Τα τμήματα
• Πρόληψης • Θεραπείας-Αποκατάστασης • Εκπαίδευσης-Έρευνας • Ψυχικής Υγείας στη διάρκεια Επιχειρήσεων 
• Επιλογής-Ανάπτυξης προσωπικού.

Το προσωπικό
Ψυχίατροι, Ψυχολόγοι, Νοσηλευτές, Κοινωνικοί Λειτουργοί κ.ά., και των τριών Κλάδων των ΕΔ.

Οι δικαιούχοι των υπηρεσιών
• Εν ενεργεία και εν αποστρατεία μόνιμο στρατιωτικό προσωπικό των ΕΔ και στρατευμένης θητείας • Εν ενεργεία 
πολιτικοί και συνταξιούχοι υπάλληλοι του ΥΕΘΑ, καθώς και ενήλικα μέλη των οικογενειών των ανωτέρω κατηγοριών.

Πρόσβαση
Το ΔΚΨΥΕΔ εδρεύει στο 414 ΣΝ Ειδικών Νοσημάτων, Ταξιάρ-
χου Βέλιου 6, 15236-Παλαιά Πεντέλη, ΣΤΓ 902. Η πρόσβα-
ση με Μέσα Μαζικής Μεταφοράς πραγματοποιείται με 
τις λεωφορειακές γραμμές 460 και 461 από τον σταθμό 
Μετρό Χαλανδρίου και τη γραμμή λεωφορείου 446 
από τον σταθμό ΗΣΑΠ Αμαρουσίου.

Τώρα έχεις
επιλογή...

•  ΠΑΡΟΥΣ ΙΑΣΗ 21  Μ/Κ  Σύν ταγμα  Πεζ ικού  «Δράμα» 

• ΙΣΤΟΡΙΑ & ΠΑΡΑΔΟΣΗ Το  Εκστρατευτ ικό  Σώμα των Ελλήνων στη  Κρήτη 

κατά  την  Επανάσταση του  1897

21 Μ/Κ 
ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΠΕΖΙΚΟΥ «ΔΡΑΜΑ»
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Ιστορία & Παράδοση
Το Εκστρατευτικό Σώμα των Ελλήνων 

στην Κρήτη κατά την Επανάσταση του 1897

Ηθικές Αμοιβές

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ
ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ

& Ενημέρωση
ΣΤΡΑΤΟΣ

Ταξίαρχος Βασίλειος Μουντοκαλάκης

Αγαπητοί αναγνώστες,
Αποτελεί ξεχωριστή τιμή για όλους εμάς που υπηρετούμε στην Τακτική Διοίκηση του 21ου Μ/Κ Συντάγματος Πεζικού «ΔΡΑ-

ΜΑ» η ευκαιρία που δίνεται μέσα από τις σελίδες του Περιοδικού ΣΤΡΑΤΟΣ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, να προβάλουμε την πορεία και τις 
δραστηριότητες του πλέον προωθημένου Συγκροτήματος του Στρατού μας.

Η ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ «ΔΡΑΜΑ» εδρεύει στην Τοπική Κοινότητα Πλάτης του Δήμου Ορεστιάδας και έχει ως Περιοχή Ευθύνης το 
εδαφικό διαμέρισμα που περιλαμβάνεται μεταξύ Έβρου και Άρδα, του γνωστού «Τριγώνου», όπως είναι ευρύτερα γνωστό στο 
βορειότερο άκρο του νομού Έβρου.

Με υπερηφάνεια συνεχίζει την πλούσια ιστορική προσφορά προς την πατρίδα τού ένδοξου 21ου Συντάγματος Πεζικού, το 
οποίο συμμετείχε σε επίπονους αγώνες, από τη συγκρότησή του το 1912 και μετά, με σημαντικό σταθμό την απελευθέρωση της 
πόλης της Δράμας, την 1η Ιουλίου 1913, από όπου τιμητικά δόθηκε στην ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ η ονομασία «ΔΡΑΜΑ».

Ως αναπόσπαστο κύτταρο του τοπικού πληθυσμού, αντλούμε δύναμη από την κοινωνική αποδοχή και καταβάλλουμε όλες μας 
τις δυνάμεις, προκειμένου να ενισχύσουμε το αίσθημα ασφάλειας και σιγουριάς των κατοίκων και των 17 χωριών του Τριγώ-
νου, ημέρα και νύκτα, με τα εμβληματικά φυλάκια σε Ορμένιο, Δίλοφο και Μαράσια, φυλάττοντας σύγχρονες Θερμοπύλες, πιστοί 
στο έμβλημα του Συγκροτήματος «ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΙΣ ΠΟΛΕΜΙΟΣ ΜΑΧΟΜΕΘΑ».

Η συνεχής επαγρύπνηση που επιβάλλει το σύγχρονο επιχειρησιακό περιβάλλον, σε συνδυασμό με τη διατήρηση της υψηλής 
μαχητικής και αποτρεπτικής ικανότητας, είναι το έμπρακτο αποτέλεσμα της ρήσης «ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΑΙ ΟΠΩΣ ΘΑ ΠΟΛΕΜΗΣΩ» που 
σηματοδοτεί την κάθε εκπαιδευτική μας δραστηριότητα και τη διαρκή μέριμνα για τη συντήρηση των μέσων, των εγκαταστάσε-
ων και του υλικού, αντικείμενα τα οποία αποτελούν φάρο της αποστολής μας.

Αποτίνοντας φόρο τιμής στους ηρωικά πεσόντες στους αγώνες του Έθνους και τιμώντας το εξαιρετικό έργο των προηγούμε-
νων διοικήσεων, η Τακτική Διοίκηση είναι έτοιμη να ανταποκριθεί σε οποιαδήποτε κατάσταση, με πολλαπλασιαστές ισχύος το 
υψηλό φρόνημα του προσωπικού, την αγάπη για τον τόπο και την ισχυρή θέληση να ανταπεξέλθει στο επιχειρησιακό της έργο.

Συνταγματάρχης (ΠΖ) Βαρδής Χαρκιανάκης
                    Διοικητής

21 Μ/Κ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΠΕΖΙΚΟΥ «ΔΡΑΜΑ»
Χαιρετισμός Διοικητή
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 Εγκαίνια του ενεργειακά αναβαθμισμένου κτηρίου του Στρατηγείου της 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ 
στο Στρατόπεδο «Στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα»
Στις 4 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του ενεργειακά αναβαθμισμένου κτηρίου του Στρατηγείου της 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ 

στο Στρατόπεδο «Στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα». Στην εκδήλωση παρέστη ο κ. Α/ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος. Το 

Στρατηγείο της 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-OHQ, συνολικού εμβαδού 6.100 τ.μ., ξεκίνησε να κατασκευάζεται το έτος 1948 και ολοκληρώθη-

κε σταδιακά το 1968. Αποτελείται από 4 επίπεδα και περιλαμβάνει χώρους γραφείων, αίθουσες συσκέψεων, αμφιθέατρο, αίθουσα 

εκδηλώσεων και βοηθητικούς χώρους. Η ιδέα υλοποίησης του έργου ενεργειακής αναβάθμισης του κτηρίου, μέσω συγχρηματο-

δοτούμενων προγραμμάτων, παρουσιάστηκε για πρώτη φορά από τον τότε Διοικητή της και νυν Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, Αντιστράτηγο Κων-

σταντίνο Φλώρο, σε κοινή ανακοίνωση με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, κ. Κωνσταντίνο Αγοραστό, την άνοιξη του 2019, στο πλαίσιο 

εξεύρεσης εναλλακτικών τρόπων χρηματοδότησης μεγάλων έργων. Τον Απρίλιο του ιδίου έτους, μετά από σχετική πρόσκληση της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας και ύστερα από συντονισμένες και ταχείες ενέργειες της 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-OHQ, κατατέθηκε πλήρης φάκε-

λος με την πρόταση, στην οποία συμπεριλαμβανόταν η μελέτη του έργου, προϋπολογισμού 1.523.000,00 €. Κατά την αξιολόγηση των 

προτάσεων από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, η εν λόγω πρόταση έλαβε την πρώτη θέση, μεταξύ 17 υποψηφιοτήτων. Η ένταξη του έργου 

στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Θεσσαλίας ΕΣΠΑ 2014-2020, αποφασίστηκε τον Οκτώβριο του 2019, οπότε εκκίνησαν 

οι διαδικασίες σύνταξης των τευχών δημοπράτησης και η υλοποίηση των διαγωνιστικών διαδικασιών για την ανάθεση του έργου, 

με ολοκλήρωση τον Δεκέμβριο του 2020. Οι εργασίες εκτέλεσης του έργου ξεκίνησαν τον Ιανουάριο του 2021 και περατώθηκαν, 

απρόσκοπτα, σε λιγότερο από ένα έτος. Το εν λόγω έργο, μαζί με το αντίστοιχο στο 404 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Λάρισας, 

είναι τα πρώτα που αφορούν στην ενεργειακή αναβάθμιση στρατιωτικού κτηρίου με συγχρηματοδότηση από προγράμματα ΕΣΠΑ και 

απετέλεσαν οδηγό για άλλα έργα που ακολούθησαν, τόσο στη Θεσσαλία, όπως η ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου Στρατοδικείου 

στη Λάρισα, που βρίσκεται σε διαδικασία δημοπράτησης, όσο και πανελλαδικά. Επιπρόσθετα, επιβεβαίωσαν τις μεγάλες δυνατότητες 

συνεργασίας της Στρατιωτικής Υπηρεσίας με λοιπούς φορείς, όπως οι Περιφέρειες για την επίτευξη κοινών δράσεων.

Οι παρεμβάσεις που υλοποιήθηκαν περιλαμβάνουν:

 Μόνωση κελύφους και δώματος

 Αντικατάσταση κουφωμάτων με σύγχρονα, νέας τεχνολογίας

 Εκσυγχρονισμός των συστημάτων θέρμανσης-ψύξης με την εγκατάσταση 9 νέων αντλιών τύπου VRV

 Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος, συνολικής ισχύος 100 ΚWA

 Αντικατάσταση των φωτιστικών σωμάτων με νέα σύγχρονης τεχνολογίας, τύπου LED

 Εισαγωγή συστήματος ενεργειακής διαχείρισης (ΒΕΜS).

Με την ολοκλήρωση της αναβάθμισης της ενεργειακής απόδοσης του κτηρίου, υλοποιούνται πολλαπλά οφέλη, καθώς:

 Εξοικονόμηση πόρων από τη μείωση των ενεργειακών αναγκών και του λειτουργικού κόστους

 Βελτίωση των συνθηκών εργασίας του προσωπικού

 Μείωση των εκπομπών ρύπων και αύξηση της συμβολής της Υπηρεσίας στην προστασία του περιβάλλοντος

 Εξωραΐσμός των εξωτερικών όψεων του κτηρίου.

1η ΣΤΡΑΤΙΑ/EU-OHQ «ΑΧΙΛΛΕΑΣ»

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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Γ΄ ΣΣ «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ»
 Εκδηλώσεις στο πλαίσιο του εορτασμού των Θεοφανείων στη Θεσσαλονίκη
 Στις 6 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκαν εορταστικές εκδηλώσεις στην πόλη της Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του επίσημου εορ-

τασμού των Θεοφανείων στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γρηγορίου Παλαμά.

 Επίσκεψη του κ. ΥΦΕΘΑ
 Στις 12 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του κ. ΥΦΕΘΑ στο Στρατηγείο Γ΄ ΣΣ, Γ΄ΣΣ/NRDC και το Εμβολιαστικό 

Κέντρο της ΔΕΘ.

 Επίσκεψη του κ. ΥΦΕΘΑ
 Στις 13 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του κ. ΥΦΕΘΑ στο Στρατηγείο της 71 Α/Μ ΤΑΞ.

 Εορτασμός Επετείου Απελευθέρωσης 
των Ιωαννίνων 
 Στις 21 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκαν εορταστικές 

εκδηλώσεις στην πόλη των Ιωαννίνων, στο πλαίσιο της επετείου 

απελευθέρωσης της πόλης από τους Τούρκους, παρουσία της Α.Ε. 

της Πρόεδρου της Δημοκρατίας.
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

 Επισκέψεις του ΑΚΑΜ των ΗΠΑ στην Αθήνα
 Στις 24 και 25 Φεβρουαρίου 2022, ο Ακόλουθος Άμυνας (ΑΚΑΜ) των ΗΠΑ στην Αθήνα, Πλοίαρχος Mike Biery, επισκέφθηκε 

την έδρα του Δ΄ ΣΣ στο Στρατόπεδο «ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗ», την XXV ΤΘΤ στο Στρατόπεδο «ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ» και τη XII Μ/Κ ΜΠ 

στο Στρατόπεδο «ΜΑΖΑΡΑΚΗ», όπου και συζητήθηκαν οι ευκαιρίες συνεκπαίδευσης-ασκήσεων και ενημερώθηκε για την 

κατάσταση στα σύνορα.

Δ΄ ΣΣ «ΘΡΑΚΗ»

 Αγιασμός ΣΟΕΠΟΠ στο Στρατόπεδο «ΠΑΤΣΟΥΚΑ»
 Στις 25 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε Αγιασμός ΣΟΕΠΟΠ στο Στρατόπεδο «ΠΑΤΣΟΥΚΑ» στην Αλεξανδρούπολη και 

παράδοση των κλειδιών των διαμερισμάτων από τον Διοικητή της XII Μ/Κ ΜΠ στους δικαιούχους.
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

1η ΤΑΞΑΣ

98

 Πεσόντες υπέρ Πατρίδος 
 Στις 26 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των πεσόντων υπέρ της Πατρίδος, στο Στρα-

τιωτικό Νεκροταφείο Βόλου. Εθιμοτυπική επίσκεψη του Προέδρου 
της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας 
και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής
 Στις 17 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε εθιμοτυ-

πική επίσκεψη του Προέδρου Διαρκούς Επιτροπής Εθνι-

κής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής, κ. 

Κωνσταντίνου Γκιουλέκα, στην έδρα της 1ης ΤΑΞΑΣ.

 Ημέρα Μνήμης 
 Στις 6 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε τιμητική εκδήλωση 

της Ημέρας Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του 

Ολοκαυτώματος, στη Φρουρά Βόλου.

 Εθιμοτυπική επίσκεψη Βουλευτή της 
ΝΔ ν. Μαγνησίας
 Στις 24 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε εθιμοτυ-

πική επίσκεψη του Βουλευτή της ΝΔ νομού Μαγνησίας, 

κ. Κωνσταντίνου Μαραβέγια, στην έδρα της 1ης ΤΑΞΑΣ.
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 ΠΕ/5η ΤΑΞΠΖ 
 Στις 6 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη της 

Α.Ε. Προέδρου της Δημοκρατίας στη νήσο Γαύδο για τον Εορ-

τασμό των Θεοφανίων και την τελετή Αγιασμού των υδάτων, 

καθώς και στο ΕΦ Γαύδου.
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 ΠΕ/95 ΑΔΤΕ
Στις 13 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη κ. ΥΦΕΘΑ στη ΔΑΝ Σύμης και ΕΦ Αγίου Φανουρίου.

 ΠΕ/98 ΑΔΤΕ 
Στις 3 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε ορκωμοσία Ν/Σ 

Οπλιτών 2022 Α΄ ΕΣΣΟ.

 Στις 18 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του 

κ. ΥΦΕΘΑ, Νικόλαου Χαρδαλιά, στο Στρατηγείο της 5ης ΤΑΞΠΖ.
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 ΠΕ/80 ΑΔΤΕ

Στις 31 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε Ετήσιο μνημόσυνο Πεσόντων στα Ίμια, στη νήσο Κάλυμνο.

 ΠΕ/96 ΑΔΤΕ 
 Στις 19 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε κατάταξη Ν/Σ 

οπλιτών 2022 Α΄ ΕΣΣΟ.

 Στις 4 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε Ορκωμοσία Ν/Σ οπλιτών 2022 Α΄ ΕΣΣΟ.

 ΠΕ/88 ΣΔΙ
 Στις 10 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 

του κ. ΥΦΕΘΑ, Νικολάου Χαρδαλιά.

 Στις 17 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη αξιωματικών των ΗΠΑ.
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ΑΣΔΥΣ «ΘΗΣΕΑΣ»
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 ΣΠΒ
Στις 4 Φεβρουαρίου 2022, στη Σχολή Πυροβολικού, στη Νέα 

Πέραμο Αττικής, πραγματοποιήθηκε η τελετή ονομασίας των 

Υποψηφίων Εφέδρων Αξιωματικών (ΥΕΑ) Πυροβολικού, της 

2021 Ε΄ ΕΣΣΟ, σε Δοκίμους Εφέδρους Αξιωματικούς (ΔΕΑ).

 ΜΕΡΥΠ
 Στις 13 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε η κοπή βασιλόπιτας στο Αμφιθέατρο της Μεραρχίας.

 Στις 22 Φεβρουαρίου 2022, η Γενική Πρόξενος των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη, κ. Elizabeth K. Lee, και ο Ακόλουθος Άμυνας 

των ΗΠΑ στην Αθήνα, Πλοίαρχος Mike Biery, συνοδευόμενοι από τον Στρατιωτικό Ακόλουθο των ΗΠΑ, Συνταγματάρχη Nathan 

Mann, και τον Βοηθό Ναυτικό Ακόλουθο των ΗΠΑ, Αντιπλοίαρχο Alex Phelps, επισκέφτηκαν την έδρα της Μεραρχίας.

 Στις 26 Φεβρουαρίου 2022 (Ψυχοσάββατο), πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση στα Στρατιωτικά Νεκροταφεία Πυ-

λαίας υπέρ ανάπαυσης των ψυχών των πεσόντων Στρατιωτικών κατά τους αγώνες του Έθνους, .

15
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Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες Γ΄ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥ
 71 Α/Μ ΤΑΞ
 Από 17 έως 21 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε σχολείο χειριστών ΣΜΗΕΑ από 601 Α/Μ ΤΠ της 71 Α/Μ ΤΑΞ.

 34 Μ/Κ ΤΑΞ
Στις 3 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση της 

34 Μ/Κ ΤΑΞ σε κατοικημένους τόπους στο ΕΠΚΕΑΠ, στην Αρ-

γυρούπολη. Από 24 Ιανουαρίου έως 11 Φεβρουαρίου 2022, πραγμα-

τοποιήθηκε το βασικό σχολείο καταρριχητή από το 595 Α/Μ 

ΤΠ της 71 Α/Μ ΤΑΞ.

 33 Μ/Κ ΤΑΞ
Την 1η Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση 

των ΕΠΟΠ ειδικότητας «Υπηρέτης Ελαφρού Οπλισμού Πολ/

λων-Πυρ/λων ΠΖ», στο (Α/Α Πυρ/λο ΖΙΙ 23) της 33 Μ/Κ ΤΑΞ.

 9 Μ/Π ΤΑΞ
Στις 2 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε πορεία σε χιονοσκεπές περιβάλλον από το 523 Μ/Π ΤΠ της 9 Μ/Π ΤΑΞ.

 8 Μ/Π ΤΑΞ
 Στις 10 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε η άσκηση ΤΑΜΣ «Εξασφάλιση Φυλακίου» του 583 Μ/Π ΤΠ της 8 Μ/Π 

ΤΑΞ.

 Στις 17 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε η άσκηση 

«ΤΑΜΣ ΠΑΓΩΝΔΑΣ» του 628 Μ/Κ ΤΠ της 8 Μ/Π ΤΑΞ.
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Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες 1ης ΤΑΞΑΣ
Από 7 έως 11 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε ανάπτυξη ΠΣΑΕ/Π με τη συλλογή ΡΑΒΕ και πλήρωση καύσιμου ΕΕ/Π 

ΑΗ-64Α/D και Ε/ΠΑΝ ΟΗ-58D στην περιοχή του Α/Δ Στεφανοβικείου.

19

 ΤΑΜΣ «ΣΚΟΡΠΙΟΣ - 1/22»
Από 7 έως 11 Φεβρουαρίου 2022, κατά το 3ήμερο επιχειρησιακής εκπαίδευσης, πραγματοποιήθηκε η ΤΑΜΣ «ΣΚΟΡΠΙΟΣ - 1/22» 

με τη συμμετοχή Αεροπορικών Μέσων της 1ης ΤΑΞΑΣ.

 ΤΑΜΣ «ZEUS»
Από 7 έως 11 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε συνεκπαίδευση Αεροπορικών Μέσων της 1ης ΤΑΞΑΣ στην ΤΑΜΣ 

"ZEUS" (Επίθεση Απομόνωσης Πεδίου Μάχης), στο ΠΒ «ΚΡΑΝΕΑΣ».
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Στις 17 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε συνεκπαίδευση του 4ου ΤΕΑΣ με το 865 ΤΕΝΕΦ. Στις 21 και 22 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκαν βολές πολυβόλου 0,50” Ε/ΠΑΝ ΟΗ-58D στο Π.Β. «ΓΛΑΦΥΡΩΝ».
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες της ΑΣΔΕΝ

 95 ΑΔΤΕ
Στις 8, 10, 11 και 22 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκαν Βολές ΒΟΠ – ΠΒ στις ΔΑΝ Καρπάθου, Μεγίστης, Τήλου

και Σύμης.

 98 ΑΔΤΕ
Από 14 έως 17 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποίηθηκε 5νθήμερη Επιχειρησιακή Εκπαίδευση, στην ΠΕ/98 ΑΔΤΕ.



24 25Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ - Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ - Μ Α Ρ Τ Ι Ο Σ  2 0 2 2

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

 79 ΑΔΤΕ
Από 7 έως 10 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε διεξαγωγή 4ημέρου βολών. Κατά το προαναφερθέν χρονικό διάστημα 

εκτελέσθηκαν βολές από το σύνολο του προσωπικού (μόνιμο και οπλίτες θητείας) με όλα τα υφιστάμενα οπλικά συστήματα.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες της ΑΣΔΥΣ

 ΜΕΡΥΠ
Από 17 Ιανουαρίου έως 23 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε στο ΣΣΜ η εκπαίδευση νεοπροσληφθέντων ΕΠ.ΟΠ, του Σώ-

ματος Εφοδιασμού Μεταφορών, ως «Οδηγοί Οχημάτων ΕΜ».

26 Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ - Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Σ - Μ Α Ρ Τ Ι Ο Σ  2 0 2 2

 ΣΠΒ
Στις 31 Ιανουαρίου και 3 Φεβρουαρίου 2022, επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις της Σχολής Πυροβολικού Ευέλπιδες IΙΙ Τάξεως 

της ΣΣΕ.

 862 ΑΒΕΤ
Στις 22 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε επιχειρησιακή βολή Στελεχών υπ' 

αριθμ. «7», στο ΠΒ Χαιδαρίου.
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21 Μ/Κ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΠΕΖΙΚΟΥ «ΔΡΑΜΑ»
διαταγή του ΓΕΣ, μετονομάσθηκε σε ΤΔ 21 
ΣΠ «ΔΡΑΜΑ», διότι το 21 ΣΠ, την 1η Ιουλίου 
1913, μετά τη μάχη του Κιλκίς-Λαχανά, ει-
σήλθε στην πόλη της Δράμας και την έσωσε 
από βέβαιο εμπρησμό από τους Κομιτατζή-
δες. Στις 31 Μαρτίου του 2011, με διαταγή 
του ΓΕΣ, μετονομάσθηκε σε ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ 
«ΔΡΑΜΑ».

Το Στρατόπεδο στο οποίο εδρεύει το Συ-
γκρότημα στην Πλάτη, έλαβε την ονομασία 
«ΛΓΟΥ (ΠΖ) ΚΑΡΥΔΑ ΚΩΝ/ΝΟΥ», προς τιμή 
του Λγού (ΠΖ) Κων/νου Καρύδα (1899-
1941), ο οποίος ως Αξκός του 21 ΣΠ, έπεσε 
μαχόμενος στον Ελληνοϊταλικό Πόλεμο.

Η περιοχή, που εδρεύει η ΤΔ, ως τμήμα 
της Θράκης κατοικήθηκε από τα νεολιθι-
κά χρόνια. Ονομάστηκε Τρίγωνο από το 
φυσικό τρίγωνο που σχηματίζεται μεταξύ 
των ποταμών Άρδα, Έβρου και τα χερσαία 
σύνορα με τη Βουλγαρία.

Αποστολή
Η πολεμική αποστολή του Συγκροτήμα-

τος συνίσταται στην εφαρμογή των Σχεδί-
ων Επιχειρήσεων και αποσκοπεί, μέσω 
του πυρός, της κίνησης και του αγώνα εκ 
του συστάδην των Μονάδων του, να απο-
κρούσει ή και να καταστρέψει τις εχθρικές 
δυνάμεις. Κατά συνέπεια και δεδομένης 
της θέσης του, επιβάλλεται συνεχής επα-
γρύπνηση και υψηλός βαθμός επιχειρησι-
ακής ετοιμότητας των Μονάδων-Ανεξαρ-

ψης στον Νέστο ποταμό, με έδρα την Καβά-
λα, μετονομαζόμενο σε 2/21 Σύνταγμα.

Συμμετείχε στον Α΄ και Β΄ Παγκόσμιο 
Πόλεμο και στις επιχειρήσεις 1947/49, ως 
72 Ταξιαρχία. Το 1950 μετονομάστηκε σε 
21 Σύνταγμα Πεζικού και εγκαταστάθηκε 
στη Νέα Σάντα Κιλκίς υπό την VI ΜΠ, ενώ 
το καλοκαίρι του 1964 μεταφέρθηκε στην 
Κύπρο από την οποία επέστρεψε το 1968 
και εγκαταστάθηκε εκ νέου 
στη Νέα Σάντα.

Το 1987, το 21 ΣΠ μεταστάθ-
μευσε στο χωριό Πλάτη, υπό 
την XVI ΜΠ και στις 22 Νοεμ-
βρίου 1996 αναδιοργανώθηκε 
ως Τακτική Διοίκηση 21ου 
Συντάγματος Πεζικού.

Στις 22 Δεκεμβρίου 2000, με 

Ιστορικά Στοιχεία
Το έμβλημα της Τακτικής Διοίκησης 

απεικονίζει μια σύνθεση περικεφαλαίας 
με ξίφος και διπλό πέλεκυ. Η περικεφα-
λαία συμβολίζει τον μαχητή, το ξίφος το 
επιθετικό πνεύμα και ο διπλός πέλεκυς 
την υπερφυσική δύναμη, την κατανίκηση 
του λάθους και τον τιμωρό. Βασίζεται στην 
αντίστοιχη χάλκινη περικεφαλαία που 
βρέθηκε στην περιοχή του χ. «ΑΡΖΟΣ» της 
περιοχής Τριγώνου και χρονολογείται στις 
τελευταίες δεκαετίες του 4ου π.Χ. αιώνα.

Το ρητό «ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΙΣ ΠΟΛΕΜΙΟΙΣ 
ΜΑΧΟΜΕΘΑ» (ΠΟΛΕΜΟΥΜΕ ΚΟΝΤΑ ΜΕ 
ΤΟΥΣ ΕΧΘΡΟΥΣ ΜΑΣ) ανήκει στα Ηθικά 
του Πλουτάρχου και είναι η απάντηση που 
έδωσε ο Λακεδαιμόνιος Στρατηγός και Δι-
πλωμάτης, Ανταλκίδας, σ’ αυτόν που ζήτη-
σε να μάθει γιατί οι Λακεδαιμόνιοι χρησι-
μοποιούσαν κοντά ξίφη.

Το 21 ΣΠ συγκροτήθηκε, το 1912, στην 
Πάτρα υπό την VII ΜΠ και στη συνέχεια με-
ταστάθμευσε στη Λάρισα. Κατά τη διάρκεια 
των Βαλκανικών Πολέμων, έλαβε μέρος 
στις Μάχες Ελασσόνας-Σαρανταπόρου και 
Γιαννιτσών, υπό την VII Μεραρχία Πεζικού, 
ενώ το 1913 ανέλαβε αποστολή προκάλυ-
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τήτων Υπομονάδων του Συγκροτήματος.
Για τον λόγο αυτό, η αποστολή της Τα-

κτικής Διοίκησης στην ειρήνη καθορίζε-
ται από τους θεμελιώδεις σκοπούς της, οι 
οποίοι είναι:

 Η εκπαίδευση του προσωπικού σε 
ρεαλιστικές συνθήκες.

 Η επιτήρηση και ο έλεγχος της μεθο-
ρίου με ταυτόχρονη διασφάλιση της εδα-
φικής ακεραιότητας.

 Η καθημερινή βελτίωση της αμυντι-
κής οργάνωσης, ώστε να εξασφαλίζει την 
άμυνα της χώρας.

 Η συντήρηση του υλικού και εγκατα-
στάσεων.

Εκπαίδευση
Βασικός πυλώνας εκπλήρωσης της 

αποστολής μας αποτελεί η ρεαλιστική 
εκπαίδευση που είναι προσαρμοσμένη 
στο σύγχρονο απαιτητικό πεδίο μάχης. Ο 
φάρος της εκπαίδευσης του Συγκροτήμα-
τος είναι οι κατευθυντήριες οδηγίες σχε-
δίασης-οργάνωσης και διεξαγωγής του 
αγώνα στον Έβρο ποταμό, καθώς και οι 
Συντονιστικές Οδηγίες Εκπαίδευσης των 
προϊσταμένων κλιμακίων, οι οποίες βασί-
ζονται στην αρχή «ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΑΙ ΟΠΩΣ 
ΘΑ ΠΟΛΕΜΗΣΩ». Δίδεται βαρύτητα στη 
διεξαγωγή της ενεργητικής άμυνας με κυ-
ριαρχία του επιθετικού πνεύματος και πε-
ριλαμβάνει εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
και ασκήσεις, όπως:

 Διεξαγωγή 5νθήμερων επιχειρησι-
ακής εκπαίδευσης, καθώς και εκτέλεση 
βολών ατομικού και ομαδικού οπλισμού. 
Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιείται διαβί-
ωση στην ύπαιθρο για την εξοικείωση του 
προσωπικού στις επικρατούσες καιρικές 
συνθήκες.

 Διεξαγωγή 4ημέρων Νυχτερινής Εκ-
παίδευσης και εκτέλεση αντίστοιχων ΤΑΜΣ.

 Εκτέλεση ασκήσεων μικρών και με-
γάλων κλιμακίων με αντικείμενα εξάλει-
ψης Α/Κ Δυνάμεων και Π/Γ, αναδιάταξης 
δυνάμεων και αντιμετώπισης Ασύμμε-
τρων Απειλών.

 Εκτέλεση επιχειρησιακών βολών με 
καθολική συμμετοχή του προσωπικού του 
Συγκροτήματος.

 Συμμετοχή του προσωπικού της Τα-
κτικής Διοίκησης σε Εθνικές Ασκήσεις με 
κορυφαία δραστηριότητα τη συμμετοχή στην 
«ΤΑΜΣ ΠΑΡΜΕΝΙΩΝ/ΑΙΣΙΟΣ ΟΙΩΝΟΣ 2021».

 Διεξαγωγή ειδικών επιχειρήσεων 

βίαιης διάβασης υδάτινου κωλύματος και 
αγώνα εντός κατοικημένων τόπων.

 Εκπαίδευση και διεξαγωγή ΤΑΜΣ 
Αποτροπής.

 Εκπαίδευση και διεξαγωγή ΤΑΜΣ 
«ΒΑΛΛΩ & ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΑΙ» - Εκπαίδευ-
ση στη στρώση και άρση ναρκοπεδίων.

 Διεξαγωγή πολεμικών παιγνίων με 
τη χρήση του ΠΠ «ΙΑΝΟΣ» καθώς και ηλε-
κτρονικών μέσων όπως «ΤΑΜΣ ΠΑΡΜΕ-
ΝΙΩΝ/ΑΙΣΙΟΣ ΟΙΩΝΟΣ 2021».

 Εκπαίδευση προσωπικού σε εξομοι-

ωτές βολών ευθυτενούς τροχιάς 7,62 χιλ. 
και Α -Τ.

 Εκπαίδευση των οπλιτών θητείας 
και στελεχών ΤΘ σε εξομοιωτές βολής 
LΕ01A5 στο ΚΕΞ.

 Εκπαίδευση των Δριτών και Δκτών 
Υπομονάδων στο Ηλεκτρονικό Πεδίο Πα-
ρατηρούμενων Βολών Καμπύλης Τροχιάς 
«ΚΕΡΑΥΝΟΣ».

 Επιχειρησιακή εκπαίδευση των εθνο-
φυλάκων με εκτέλεση βολών και ασκήσε-
ων όλων των κλιμακίων, καθώς και εκπαί-

δευση σε αντικείμενα Καταδρομών. 
 Διεξαγωγή Σχολείου Ελεύθερου 

Σκοπευτή - Ακροβολιστή για τις Δρίες Ε/Σ 
των ΛΑ-Τ της XVI Μ/Κ ΜΠ.

 Εκπαίδευση στον χειρισμό Σμη ΕΑ.
 Διεξαγωγή εκπαίδευσης σε χιονο-

σκεπές περιβάλλον.
 Οργάνωση και λειτουργία σχολείων 

βασικής και προχωρημένης εκπαίδευσης, 
καθώς και σχολείων ειδικοτήτων οπλιτών θη-
τείας, με στόχο την άριστη γνώση τόσο της ατο-
μικής τακτικής όσο και της ειδικότητάς τους.
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Δραστηριότητες
Εκτός από τις επιχειρησιακές της υπο-

χρεώσεις, η ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ διοργανώνει 
και συμμετέχει σε ποικίλες δραστηριότη-
τες, κοινωνικού και επιμορφωτικού χα-
ρακτήρα, για την ενίσχυση του αισθήματος 
εμπιστοσύνης του τοπικού πληθυσμού 
προς τις ΕΔ. Λόγω της πανδημίας του κο-
ρωνοϊού όμως, οι δραστηριότητες αυτές 
έχουν περιοριστεί, με τη συμμετοχή του 
προσωπικού στο απολύτως απαραίτητο. 
Γενικότερα, πραγματοποιούνται:

 Διαλέξεις για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας Covid-19, καθώς και Ημερίδες 
με θέμα την πρόληψη των ατυχημάτων και 
την αντιμετώπιση εξαρτησιογόνων ουσιών.

 Επιμορφωτικές επισκέψεις των 
οπλιτών θητείας σε αξιοθέατα, μουσεία 
και αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής, 
με σκοπό την απόκτηση γνώσεων για την 
ιστορία του τόπου που υπηρετούν.

 Επισκέψεις εκπαιδευτηρίων και σχο-
λείων στα ΕΦ του Συγκροτήματος.

Πέραν των παραπάνω, το Συγκρότημα 
στο πλαίσιο ελέγχου της ασφάλειας των 
συνόρων, βρίσκεται σε στενή συνεργασία 
με τα τμήματα συνοριακής φύλαξης, δια-

θέτοντας σύγχρονο εξοπλισμό, δυνατότητα 
εκπομπής Σμη ΕΑ (ημέρα και νύκτα) και 
συμμετοχή ΣΕΣ καταδείκτη.

Διεθνείς Συνεργασίες
Η Τακτική Διοίκηση διαθέτει τον Μεθο-

ριακό Αντιπρόσωπο του Τομέα του Έβρου 
της Ελληνοβουλγαρικής (Ε/Β) Μεθορίου, ο 
οποίος συμμετέχει στις Τακτικές Συναντή-
σεις των Μεθοριακών Επιτροπών, με σκοπό:

 Τη διευθέτηση ζητημάτων που αφο-
ρούν στα τυχόν μεθοριακά επεισόδια.

 Τον από κοινού καθορισμό των εργα-
σιών συντήρησης της Ε/Β Mεθορίου.

 Την εξέταση θεμάτων σχετικών με 
παράνομες διασυνοριακές διελεύσεις και 
άλλων μεθοριακών ζητημάτων.

Κοινωνική Προσφορά
Στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφο-

ράς, για την ενίσχυση των υπαρχόντων 
δεσμών και την εδραίωση της αίσθησης 
ασφάλειας και σταθερότητας στον τοπικό 
πληθυσμό:

 Οργανώνει εθελοντικές αιμοδοσίες 
και συμμετέχει σ' αυτές.

 Διαθέτει ιατρικό προσωπικό για την 

εξέταση κατοίκων στα χωριά της ΠΕ, κα-
τόπιν προγραμματισμού.

 Διαθέτει τρόφιμα σε οικονομικά 
ασθενείς οικογένειες της περιοχής, σε συ-
νεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση και 
την εκκλησία.

 Συμμετέχει με στρατιωτικά τμήματα 
στις παρελάσεις των εθνικών επετείων.

 Συμμετέχει σε τοπικές πολιτιστικές 
και κοινωνικές εκδηλώσεις της περιοχής.

 Συμβάλλει στην κατασκευή και συ-
ντήρηση έργων υποδομής, κατόπιν έγκρι-
σης του ΥΠΕΘΑ.

 Συμβάλλει στη συντήρηση οδοποιίας 
στην ΠΕ, κατόπιν έγκρισης του ΥΠΕΘΑ.

Λοιπά Θέματα
Στο πλαίσιο συνεχούς μέριμνας για το 

προσωπικό, στην περιοχή ευθύνης του 
Συγκροτήματος υπάρχουν/ει:

 Διαμερίσματα για τη στέγαση του προ-
σωπικού της και των οικογενειών τους

 Μία Λέσχη Αξιωματικών στο χωριό 
Πλάτη για την εξυπηρέτηση σίτισης και 
ψυχαγωγίας των στελεχών

 Ένας ξενώνας εντός της Λέσχης Αξι-
ωματικών.
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Γ΄ ΣΣ
 34 Μ/Κ ΤΑΞ
Στις 28 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε στο Στρατόπεδο «ΕΠΧΟΥ ΘΩΜΑ ΠΡΟΚΟΠΙΔΗ» εθελοντική αιμοδοσία του προ-

σωπικού της 34 Μ/Κ ΤΑΞ από κλιμάκιο του Γ.Ν. Παπανικολάου.

Δ΄ ΣΣ
Από 17 έως και 21 Ιανουαρίου 2022, αντιπροσωπείες Ανώτατων-Ανώτερων Αξκών του Δ΄ ΣΣ, σε δράση η οποία τε-

λούσε υπό την αιγίδα του ΥΕΘΑ, ΓΕΕΘΑ και ΓΕΣ, παρέδωσαν σε Σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκ-

παίδευσης της ΠΕ/Δ΄ΣΣ, εκπαιδευτικό εξοπλισμό [διαδραστικούς πίνακες, Η/Υ (laptop), projectors και εκτυπωτές].

 33 Μ/Κ ΤΑΞ
Στις 10 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε εκπομπή 

περιπόλου κοινωνικής προσφοράς και ιατρικού κλιμα-

κίου της 33 Μ/Κ ΤΑΞ, στο χ. Γρίβα του Ν. Κιλκίς.
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΑΣΔΕΝ
 95 ΑΔΤΕ
Στις 4 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε παρασκευή και προσφορά γευμάτων στους ωφελούμενους του Κέντρου Διη-

μέρευσης-Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες «ΕΛΠΙΔΑ».

 79 ΑΔΤΕ
 Από 4 έως 22 Ιανουαρίου 2022, διατέθηκε οπλίτης ιατρός του 79 ΤΥΕΘ, στο 

Περιφερειακό Πολυδύναμο Ιατρείο Θύμαινας.

 98 ΑΔΤΕ
Διατέθηκαν 80 δέματα με τρόφιμα και 100 μερίδες συσσιτίου σε άπορες οικογένειες και κοινωφελή ιδρύματα της 

ν. Λέσβου και στην Ιερά Μητρόπολη Μυτιλήνης και Μηθύμνης.

 Από 24 έως 28 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε 

Σχολείο Α΄ Βοηθειών Μάχης με μέριμνα 79 ΤΥΕΘ, το οποίο 

παρακολούθησε προσωπικό του Λιμενικού Σώματος και 

μαθητές του ΕΠΑΛ Σάμου.

 88 ΣΔΙ
Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη από το 88 ΤΥΓ, σε ΒΝΣ, στο Γηροκομείο Λήμνου και σε Ειδικό Σχολείο.
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ΜΕΡΙΜΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Γ΄ ΣΣ ΑΣΔΥΣ
 Στις 22 Φεβρουαρίου 2022, περατώθηκαν οι εργασίες ανακαίνισης του κτηριακού συγκροτήματος της ΛΑΦ Κορίνθου και 

η διαμερισματοποίηση του ορόφου σε δέκα (10) ξενώνες.

 Στις 20 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε διάλεξη 

δασοπυρόσβεσης στην 34 Μ/Κ ΤΑΞ, σε συνεργασία με 

την Π.Υ. Λαγκαδά.

 Στις 4 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε ομιλία 

για την πρόληψη των τροχαίων ατυχημάτων στο προσω-

πικό της 34 Μ/Κ ΤΑΞ.

 Στις 18 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε Σχολείο 

Α΄ Βοηθειών για στελέχη της 34 Μ/Κ ΤΑΞ.
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Θέματα Προσωπικού
 Με κύριο μέλημα τη στήριξη του προσωπικού και των οικογενειών του, το ΓΕΣ συνεχί-

ζει να αφουγκράζεται τις ανησυχίες του και να υλοποιεί ενέργειες προς διευκόλυνση της 

καθημερινότητάς του.

 Μετά από τις κατευθύνσεις της Κυβέρνησης, του ΕΟΔΥ και των εκδοθέντων σχετικών διατα-

γών του ΓΕΕΘΑ, εκδηλώθηκε σειρά μέτρων για την προστασία από τη μετάδοση του κορωνοϊού (COVID-19) και τη μείω-

ση της διασποράς της νόσου όσο το δυνατόν περισσότερο.

 Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, εγκρίθηκε:

• Ειδική άδεια 30 ημερών πέραν της κανονικής σε στελέχη προστάτες ΑΜΕΑ 

• Η εφαρμογή μειωμένου ωραρίου εργασίας σε δικαιούχους προστάτες ΑΜΕΑ.

 Κατόπιν εντολής ΓΕΕΘΑ:

• Χορηγείται 5ήμερη άδεια στο στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό που έχει εμβολιασθεί κατά του Covid-19.

 Σύμφωνα με την ΠαΔ 4-45/2019/ΓΕΣ/Β1/4γ (Παρουσιάσεις Αξιωματικών-Ανθυπασπιστών-Υπαξιωματικών στον κ. Α/

ΓΕΣ), συνεχίστηκε η διαδικασία επικοινωνίας των στελεχών με τον κ. Α/ΓΕΣ προς επίλυση προβλημάτων που τους απα-

σχολούν σε προσωπικό και υπηρεσιακό επίπεδο.

ΜΕΡΙΜΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

 Στις 12 και 19 Φεβρουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις των νεοπροσληφθέντων ΕΠ.ΟΠ του Σώματος Εφοδι-

ασμού Μεταφορών στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πέλλας και στο Στρατιωτικό Μουσείο Βαλκανικών Πολέμων «ΤΟΨΙΝ», αντί-

στοιχα.

41
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Ορθοδοντική είναι η επιστήμη που έχει ως στόχο την απο-
κατάσταση της σύγκλεισης της θέσης των δοντιών και 

της σχέσης των γνάθων, καθώς και τη βελτίωση της αισθητι-
κής του χαμόγελου αλλά και του προσώπου. Με άλλα λόγια, η 
ορθοδοντική θεραπεία στοχεύει στο να οδηγήσει τα δόντια ή/
και τις γνάθους σε μία νέα θέση ισορροπίας, η οποία θα εξα-
σφαλίσει τη σωστή θέση και κλίση των δοντιών τόσο μεμο-
νωμένα όσο και σε σχέση με τα διπλανά δόντια αλλά και τα 
δόντια του αντίθετου φραγμού, που εκτός από την καλύτερη 
αισθητική θα οδηγήσει σε μια πιο σωστή σύγκλειση και άρα 
και σε μεγαλύτερη σταθερότητα του αποτελέσματος. 

Όπως γίνεται αντιληπτό, οι ορθοδοντικές ανωμαλίες σύ-
γκλεισης, δηλαδή οι αποκλίσεις από την επιθυμητή θέση ισορ-
ροπίας, δε συνιστούν από μόνες τους μία παθολογική κατά-
σταση, υπό την έννοια ότι δε μπορούν αυτές καθ'αυτές να προ-
καλέσουν ανεπιθύμητες ενέργειες στα σκληρά (δόντια, φατνία, 
γνάθους) και μαλακά μόρια (χείλη, γλώσσα, παρειές) της 
στοματικής κοιλότητας. Εντούτοις, οι ανωμαλίες σύγκλεισης 

έχουν κατά καιρούς «ενοχοποιηθεί» για την έμμεση πρόκληση 
ανεπιθύμητων καταστάσεων, όπως είναι η διευκόλυνση κατα-
κράτησης μικροβιακής πλάκας και παρεμπόδιση εφαρμογής 
σωστής στοματικής υγιεινής, η τραυματική δήξη, η δυσκολία 
στην αναπνοή αλλά και διαφόρου βαθμού επιδράσεις στην αυ-
τοεκτίμηση και την ψυχολογία του ασθενούς.

Όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, αν και ετυμολογικά η ορ-
θοδοντική θεραπεία φέρεται να αφορά μόνο τις οδοντικές δο-
μές, εν τούτοις μπορεί να επηρεάσει, ανάλογα με τη φύση του 
ορθοδοντικού προβλήματος, τη σχέση των γνάθων αλλά και 
των μαλακών ιστών του προσώπου. Επομένως, τα θεραπευτι-
κά οφέλη της ορθοδοντικής θεραπείας δεν περιορίζονται μόνο 
στη δημιουργία ενός αισθητικού χαμόγελου ή «ίσιων δοντιών», 
αλλά αντιθέτως επιδρούν σε σημαντικό βαθμό και στους μαλα-
κούς ιστούς, βελτιώνοντας και την εμφάνιση του προσώπου του 
ασθενούς. Επιπρόσθετα, στα οφέλη της ορθοδοντικής θεραπεί-
ας εντάσσονται και η βελτίωση στις λειτουργίες του στόματος 
(κατάποση, μάσηση, ομιλία) αλλά και στην αναπνοή.

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ

ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ
Λγός (ΥΟ) Βασιλείος Ζυμπερδίκας,

Ειδικός Ορθοδοντικός - Επιμελητής 424 ΓΣΝΕ/Ο.Φ.Θ.

Η πρώτη εξέταση από ορθοδοντικό συστήνεται να γίνεται 
στην ηλικία των 6-7 ετών, δηλαδή στο στάδιο εκείνο που αρχί-
ζει η απόπτωση της νεογιλής οδοντοφυΐας και η ανατολή των 
μόνιμων δοντιών στη στοματική κοιλότητα. Στο στάδιο αυτό 
γίνεται μια πρώτη εκτίμηση με σκοπό να διαπιστωθεί η σχέση 
μεταξύ των γνάθων στα τρία επίπεδα του χώρου (οριζόντιο, 
κατακόρυφο και εγκάρσιο), η πρόοδος ανατολής των δοντιών, 
το επίπεδο στοματικής υγιεινής του νεαρού ασθενούς αλλά 
και πιθανές βλαπτικές συνήθειες που μπορεί να έχει ο ασθε-
νής και οι οποίες με τη σειρά τους δύνανται τα επηρεάσουν 
τη θέση των δοντιών και των γνάθων. Η πρώτη ορθοδοντική 
εξέταση δε σημαίνει απαραίτητα και έναρξη ορθοδοντικής θε-
ραπείας, ωστόσο είναι κρίσιμη για την έγκυρη διάγνωση και 
διόρθωση ή βελτίωση καταστάσεων που μπορούν μεταγενέ-
στερα να οδηγήσουν στη δημιουγία ορθοδοντικών προβλημά-
των. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στη διάκριση μεταξύ 
του ρόλου του παιδοδοντιάτρου, ο οποίος είναι ο κατ’ αρχήν 
αρμόδιος για τη διασφάλιση της στοματικής υγιεινής και υγεί-
ας σε παιδιά προσχολικής ηλικίας, και του Ορθοδοντικού, ο 
οποίος στοχεύει στην αλλαγή της σχετικής θέσης των δοντιών 
και των γνάθων.

Υπάρχει μια πληθώρα ορθοδοντικών συσκευών που είναι 
διαθέσιμες για την αντιμετώπιση των διάφορων ορθοδοντικών 
προβλημάτων. Η επιλογή της κατάλληλης συσκευής που μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί εξαρτάται από την ηλικία του ασθενούς αλλά 
και την υφιστάμενη κατάσταση του οδοντικού φραγμού και της 
σύγκλεισης, δηλαδή τη φύση του ορθοδοντικού προβλήματος.. 
Σε παιδιά, ηλικίας από 6-7 ετών μέχρι 11-12 ετών, οπότε και συ-
νυπάρχουν νεογιλά και μόνιμα δόντια στο φραγμό, μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν κινητές ή ακίνητες συσκευές. Αυτές μπορεί 
να είναι είτε εξωστοματικές είτε ενδοστοματικές και έχουν στό-
χο την επίδραση στην αύξηση του προσώπου προς όφελος του 
ασθενούς, τη διακοπή διαφόρων έξεων και την προετοιμασία 
για ομαλή ανατολή των μονίμων δοντιών.

Σε ασθενείς μετά το 12ο έτος της ηλικίας, όπου πλέον στο 
φραγμό υπάρχουν αποκλειστικά μόνιμα δόντια, χρησιμο-

ποιούνται οι πάγιες συσκευές (τα λεγόμενα «σιδεράκια»), οι 
οποίες μπορεί να είναι μεταλλικές ή κεραμικές («διάφανες»). 
Επιπροσθέτως, πρόσφατα, με στόχο την καλύτερη αισθητι-
κή των δοντιών, τα τελευταία χρόνια χρησιμοποιούνται και 
γλωσσικές πάγιες συσκευές. Στην ίδια κατεύθυνση, έχει 
αναπτυχθεί και η τεχνολογία των διάφανων ναρθήκων, οι 
οποίοι σε ορισμένες περιπτώσεις μπορούν να υποκαταστή-
σουν τις πάγιες συσκευές.

Κατά τη διάρκεια της ορθοδοντικής θεραπείας, ανάλογα με 
τους θεραπευτικούς στόχους και τον ακριβή τύπο της χρη-
σιμοποιούμενης ορθοδοντικής συσκευής, ο ασθενής οφείλει 
να τηρεί απαρέγκλιτα συγκεκριμένες οδηγίες τις οποίες θα 
του δώσει ο θεράπων ορθοδοντικός του. Η σωστή και επι-
μελής στοματική υγιεινή είναι απαραίτητη προϋπόθεση μιας 
επιτυχούς ορθοδοντικής θεραπείας, καθώς διασφαλίζει την 
οδοντική υγεία και την ανεμπόδιστη οδοντική μετακίνηση. 
Επίσης, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται από τον ασθε-
νή και τους οικείους του στην τήρηση ενός συγκεκριμένου 
διαιτολογίου το οποίο απαγορεύει ορισμένα είδη τροφών, 
αλλά και στην εφαρμογή των υποδείξεων του ορθοδοντι-
κού αναφορικά με τη χρήση ορισμένων βοηθημάτων και 
φυσικά στην τήρηση των προγραμματισμένων συνεδριών. 
Τέλος, μετά την ολοκλήρωση της ορθοδοντικής θεραπείας, 
ακολουθεί μια περίοδος συγκράτησης, στην οποία ο ασθενής 
παρακολουθείται κατά καθορισμένα διαστήματα από τον θε-
ράποντά του, με στόχο τον έλεγχο σταθερότητας του αποτελέ-
σματος της θεραπείας του.

Κλείνοντας, αυτό που επισημαίνεται από τις εκάστοτε ορ-
θοδοντικές επιστημονικές εταιρείες και συλλόγους πως ο 
Ορθοδοντικός είναι ότι ο Ειδικός ο οποίος, μετά την απόκτηση 
του πτυχίου του Οδοντιάτρου, έχει εξειδικευτεί για τουλάχι-
στον τρία χρόνια αποκλειστικά στη θεραπεία των ανωμαλιών 
της σύγκλεισης και γνωρίζει επακριβώς τα στοιχεία που του 
επιτρέπουν να κάνει ορθή διάγνωση και εκτίμηση της κατά-
στασης των φραγμών και των γνάθων και κατά συνέπεια να 
προτείνει το κατάλληλο εξατομικευμένο σχέδιο θεραπείας.
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ΤΟ ΕΚΣΤΡΑΤΕΥΤΙΚΟ ΣΩΜΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 

ΤΟΥ 1897

Μια από τις πιο ζοφερές περιόδους της τουρκοκρατίας στην Κρήτη ήταν η πενταετία 1890-1895. Οι 
ντόπιοι χριστιανικοί πληθυσμοί είχαν αρχίσει να εκδηλώνουν έμπρακτα έντονες αντιδράσεις, υπό την 
περιχαράκωση μιας σειράς δικαιωμάτων τα οποία τους είχαν παραχωρηθεί από τον σουλτάνο, μετά 
από τη μεσολάβηση των Μεγάλων Δυνάμεων και όλα έδειχναν ότι άλλη μία κρίση του Ανατολικού 
Ζητήματος ήταν σε εξέλιξη. Τα γεγονότα στην Κρήτη είχαν μεγάλο αντίκτυπο στην Ελλάδα. Η κοινή 
γνώμη και η αντιπολίτευση απαίτησαν από την κυβέρνηση τη λήψη μέτρων. Στις 25 Ιανουαρίου, ο 
Γενικός Πρόξενος Χανίων, Ν. Γεννάδης, τηλεγράφησε ότι «η πυρκαγιά και η σφαγή θα εξολοθρεύσει 
όλους τους χριστιανούς». Όλα αυτά ανάγκασαν την Κυβέρνηση της Ελλάδας να πάρει νέα μέτρα.

Η αποστολή Ελληνικού Εκστρατευτικού Σώματος στην Κρήτη 
και η κατοχή της νήσου από τις Ευρωπαϊκές Δυνάμεις

Η αποστολή της Ελληνικής κατοχής της νήσου ανατέθηκε στον Υπασπιστή του Βασιλιά Γεωργίου Α΄, Συνταγματάρχη Τιμολέοντα 
Βάσσο, ο οποίος με βάση τις διαταγές που έλαβε έπρεπε να καταλάβει την Κρήτη «εν ονόματι του Βασιλέως των Ελλήνων» και να 
προβεί στην αποκατάσταση της τάξεως εκεί. Η συγκρότηση του Εκστρατευτικού Σώματος που διατέθηκε, ήταν η εξής: 

Α/Α Μονάδες Δύναμη Παρατηρήσεις

Αξκοί Οπλίτες Ιδιώτες

1. Επιτελείο Εκστρ. Σώματος 21 5
2. Ιο Τάγμα του 1ου Συντ/τος Πεζικού 24 390
3. Ιο Τάγμα του 7ου Συντ/τος Πεζικού 23 338
4. 3ος Λόχος του 2ου Τάγματος Ευζώνων 4 87
5. Τάγμα του Α΄ Συντ/τος Μηχανικού 22 305
6. Απόσπασμα του Λόχου Τηλεγραφητών 1 35
7. 1η Ορειβ. Πυρ/χία του 3ου Συντ/τος Ορειβ. Πυρ/κού 4 74 Διέθετε 6 ορειβατικά 

πυροβόλα (από τα οποία 
τα 2 λυόμενα) χωρίς τα 
μεταγωγικά. Αργότερα 
ενισχύθηκε με 3 ακόμη 
πυροβόλα. 

8. Απόσπασμα Υλικού Πυροβολικού 2 10

9. Χειρουργείο 6 30
10. Τμήμα Επιμελητείας 5 --
11. Απόσπασμα Χωροφυλακής 1 29
12. Ακόλουθος του Υπουργείου Εξωτερικών 1 Για θέματα αρμοδιότητάς του

Σύνολο 113 1.303 1

Το Εκστρατευτικό Σώμα μεταφέρθηκε σιδηροδρομικώς στον Πειραιά στις 13:00 της 1ης Φεβρουαρίου και άρχισε αμέσως να επι-
βιβάζεται στα ατμόπλοια «Πέλοψ», «Θησεύς» και «Θέτις» τα οποία απέπλευσαν στις 16:30 για την Κρήτη. Συγχρόνως απέπλευσε και 
παρακολούθησε τα ατμόπλοια μέχρι τη Μήλο και το αγγλικό αντιτορπιλικό “Dragon”, το οποίο στη συνέχεια έλαβε κατεύθυνση προς 
την Κρήτη.

Την ίδια ημέρα οι πρέσβεις των Μεγάλων Δυνάμεων στην Αθήνα, λόγω της αποστολής στρατού στην Κρήτη, προέβησαν σε κοινό 
διάβημα και διακοίνωσαν στον Υπουργό Εξωτερικών ότι παρόμοιες ενέργειες τυγχάνουν της αποδοκιμασίας όλων των κυβερνήσε-
ων και ακόμη ότι οι τελευταίες θα άφηναν τις συνέπειες αυτής της πράξεως να βαρύνουν την Ελληνική Κυβέρνηση.

Ο Υπουργός Εξωτερικών, Σκουζές, απάντησε με ρηματική διακοίνωση ότι η αφόρητη κατάσταση στην Κρήτη δικαιολογούσε τις 
αποφάσεις που είχε λάβει η Ελληνική Κυβέρνηση.

Στο μεταξύ ο Συνταγματάρχης Βάσσος, μετά από πληροφορίες που έλαβε στη Μήλο, ότι ενδεχομένως ο Άγγλος Ναύαρχος Χάρρις 
θα εμπόδιζε την αποβίβαση του Σώματος στα Χανιά και αφού όπλισε και παρέλαβε μαζί του 150 Κρήτες πρόσφυγες, που είχαν κατα-
φύγει εκεί, φρόντισε και συναντήθηκε κοντά στην Αντίμηλο με τον Αρχηγό της Τορπιλικής Μοίρας, Πρίγκιπα Γεώργιο. Εκεί ενημε-
ρώθηκε λεπτομερέστερα για την κατάσταση, τροποποίησε το αρχικό σχέδιο ενεργείας του και κατευθύνθηκε προς τη δυτική πλευρά 
του κόλπου των Χανίων, στην επαρχία Κισσάμου.

Στις 23:00 της 2ας Φεβρουαρίου, τα τρία πλοία προσέγγισαν με σβησμένα τα φώτα στον Όρμο Κολυμπαρίου, κοντά στη Μονή Γωνι-
άς και άρχισε αμέσως η αποβίβαση των αντρών και του πολεμικού υλικού, το οποίο μεταφέρθηκε στις αποθήκες της Μονής. Σε αυτή 
εγκαταστάθηκε προσωρινά και το Αρχηγείο του Σώματος.

Την επομένη, 3 Φεβρουαρίου, έφτασε στο Κολυμπάρι με τη μοιραρχίδα «Ύδρα» (η οποία ακολουθούνταν από τον «Αλφειό»), ο 
Μοίραρχος Ράινεκ με τον Γενικό Πρόξενο Χανίων, Ν. Γεννάδη. Μετά από σύσκεψη, αποφασίστηκε να εφαρμοστεί το σχέδιο που είχε 
καταστρώσει ο Συνταγματάρχης Βάσσος. Σύμφωνα με αυτό, οι ελληνικές δυνάμεις νωρίς το πρωί της 4ης Φεβρουαρίου θα έπρεπε 
να έχουν καταλάβει τα Υψώματα της Χαλέπας.

Ακολούθως, μετά από δοξολογία πού εψάλη στη Μονή, με παρουσία χιλιάδων Κρητών και την ανάγνωση της «Προκηρύξεως 
προς τον λαόν της Κρήτης» του Αρχηγού Βάσσου, άρχισε στις 15:00 η κίνηση του Σώματος προς τα Χανιά, από την παραλιακή οδό. 

Επιχειρήσεις Φεβρουαρίου - Μαρτίου 1897
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Μετά από πορεία 3 ωρών, η δύναμη έφτασε στη γέφυρα του 
ποταμού Πλατανιά (Ιαρδανού). Εκεί ο Συνταγματάρχης Βάσσος 
διαπίστωσε ότι η πόλη των Χανίων είχε τεθεί από τις 3 Φεβρου-
αρίου υπό την προστασία των Μεγάλων Δυνάμεων. Μετά από 
οδηγίες των κυβερνήσεών τους, κάθε ενέργεια εναντίον της 
πόλεως απαγορευόταν.

Η διεθνής κατοχή της πόλεως των Χανίων πραγματοποιήθηκε 
από τους Ναυάρχους των Μεγάλων Δυνάμεων στις 3 Φεβρουα-
ρίου, μετά από οδηγίες των Κυβερνήσεών τους.

 Επειδή η πτώση της πόλεως φαινόταν επικείμενη, η Τουρκία δεν 
έφερε αντίρρηση στις προτάσεις των Δυνάμεων για τη διεθνή κατο-
χή της πόλεως. Έτσι οι Ναύαρχοι αποβίβασαν άγημα 500 αντρών το 
οποίο την κατέλαβε, ενώ οι σημαίες των Δυνάμεων τοποθετήθηκαν 
δίπλα στην τουρκική, στις επάλξεις του φρουρίου των Χανίων.

Στη συνέχεια, ως νέος Γενικός Διοικητής Κρήτης στάλθηκε από 
την Οθωμανική Κυβέρνηση, ύστερα από έγκριση των Μεγάλων 
Δυνάμεων, ο Φωτιάδης Πασάς. Ακόμα, η Τουρκία διαμαρτυρή-
θηκε στις Δυνάμεις για την ελληνική αποστολή εκστρατευτικού 
Σώματος, επειδή ύστερα από την επιβολή της διεθνούς κατοχής 
και τη συμφωνία που είχε προηγηθεί, δεν μπορούσε να απο-
στείλει νέες στρατιωτικές δυνάμεις στο νησί. Ταυτόχρονα όμως 
προώθησε το Στρατηγείο του Στρατού Θεσσαλίας, υπό τον Ετέμ 
Πασά, κοντά στα ελληνοτουρκικά σύνορα. Τέλος, ως αρχηγό του 
επιτελείου τοποθέτησε τον Σεϊφουλάχ Μπέη, πρώην Στρατιωτικό 
Ακόλουθο της τουρκικής πρεσβείας στην Αθήνα, ο οποίος λόγω 
της θέσεώς του αυτής, ήταν γνώστης του εσωτερικού της χώρας.

Στις 5 Φεβρουαρίου, η διεθνής κατοχή επεκτάθηκε και σε 
άλλες παραλιακές πόλεις και φρούρια της νήσου. Οι Ναύαρχοι 
επίσης καθόρισαν ουδέτερη ζώνη (ακτίνας 6 χιλιομέτρων) γύρω 
από το φρούριο των Χανίων και απαγόρευσαν οποιαδήποτε 
εχθροπραξία μέσα σε αυτή.

Η Ελληνική Κυβέρνηση από την πλευρά της έδωσε οδηγίες 
στον Συνταγματάρχη Βάσσο να αποφύγει να έρθει σε σύρραξη 
με τις δυνάμεις των ευρωπαϊκών αγημάτων που είχαν αποβι-
βάσει οι Ναύαρχοι.

Στις 4 Φεβρουαρίου, έφτασαν από την Αθήνα στο στρατόπεδο 
του Πλατανιά 600 εθελοντές με αρχηγό τον Κρητικό Οπλαρχηγό 
Χατζή-Μιχάλη Γιάνναρη. Σε αυτόν, ο Συνταγματάρχης Βάσσος 
ανέθεσε να μεταβεί στα χωριά Αλικιανού και Λάκκους για να 
επιτηρεί τις τουρκικές θέσεις του Πύργου Αγιάς και του Φρου-
ρίου Ανίμπαλι. 

Οι 120 από τους παραπάνω εθελοντές ήταν φοιτητές, υπό τον 
Λοχαγό Πυροβολικού Εμμανουήλ Ζυμβρακάκη, τους οποίους 
ο Βάσσος οργάνωσε σε λόχο ξεχωριστό, αφού ανακάλεσε στην 
ενεργό υπηρεσία τού στρατού τον αρχηγό τους. Το ίδιο έκανε και 
για τον Ταγματάρχη Πυροβολικού Εμμανουήλ Μανουσογιαννά-
κη. Σ’ αυτόν ανέθεσε τη διοίκηση του πυροβολικού, καθώς και 
τη διοίκηση Σώματος εθελοντών (υπό τον Οπλαρχηγό Δασκαλο-
γιάννη) και ανάλογου αποσπάσματος Τακτικού Στρατού τα οποία 
θα χρησίμευαν ως συμπληρωματική δύναμη του Πυροβολικού. 
Άλλα Σώματα εθελοντών τέθηκαν υπό τη διοίκηση διαφόρων 
αξιωματικών του Σώματος.

Έπειτα από αναγνωρίσεις των εχθρικών θέσεων και δυνάμε-
ων, εκτιμήθηκε ότι το στρατόπεδο στο χωριό Πλατανιάς δεν ήταν 
ασφαλές ούτε από τη θάλασσα, λόγω της ισχυρής παρουσίας 
πλοίων των ξένων στολών μπροστά από το στρατόπεδο, ούτε από 

την ξηρά, όπου τα τουρκικά στρατεύματα κατείχαν σειρά ισχυρών 
θέσεων, ως εξής: 

 Ανατολικά, κατά μέτωπο του στρατοπέδου, το φρούριο των 
Χανίων με δύναμη 8.000 άντρες και 6 πυροβολαρχίες.

 Νοτιοανατολικά, στα υψώματα πάνω από τη Σούδα, το φρού-
ριο της Μαλάξας και δυτικότερα από αυτή ο Πύργος Κερατίδι.Στη 
συνέχεια, το Φρούριο Ανίμπαλι και το οχυρωμένο Ύψωμα Μετόχι 
Σαράτσι μπροστά από αυτό. Ο οχυρός στρατώνας των Λειβαδίων 
και ο Πύργος Αγία Επισκοπή (Αγιά). Όλη αυτή η σειρά των εθνικών 
θέσεων εκτεινόταν μέχρι τον ποταμό κοντά στο χωριό Αλικιανός 
και διέθετε 3.000 άντρες Τακτικού Στρατού και 14 πυροβόλα.

 Νοτιοδυτικά από το στρατόπεδο, το Φρούριο των Βουκολι-
ών (με ένα τάγμα Πεζικού) στην επαρχία Κισσάμου και νότια από 
αυτό (22 χιλιόμετρα) στην επαρχία Σελίνου το Φρούριο του Σταυ-
ρού με έναν λόχο και 2 πυροβόλα. Τέλος, η πόλη της Κανδάνου 
με δύο πυροβόλα, της οποίας οι κάτοικοι και ο Τακτικός Στρατός 
ανέρχονταν σε 1.500 πολεμιστές.

Για την εξασφάλιση και του στρατοπέδου στον Πλατανιά όσο 
και των υλικών που ήταν αποθηκευμένα στη Μονή Γωνιάς, κα-
θώς και για την επίτευξη απρόσκοπτης επικοινωνίας με το εσω-
τερικό τής νήσου, ο Συνταγματάρχης Βάσσος αποφάσισε, ύστερα 
από υποδείξεις των εντοπίων οπλαρχηγών, να εξουδετερώσει το 
αριστερό νοτιοδυτικό άκρο της εχθρικής γραμμής, καταλαμβάνο-
ντας το Φρούριο των Βουκολιών.

Η Μάχη των Βουκολιών και 
Λειβαδίων

Για την επιχείρηση κατά των Βουκολιών συγκροτήθηκε στις 5 
Φεβρουαρίου, στον Πλατανιά, μικτό απόσπασμα υπό τις διαταγές 
του Ταγματάρχη Πεζικού Ιωάννη Κωνσταντινίδη, το οποίο απο-
τελούνταν από:

 Το Ι/7 Τάγμα Πεζικού
 Ουλαμό Πυροβολικού (τα 2 λυόμενα πυροβόλα)
 Διμοιρία Μηχανικού
 Τμήμα χειρουργείου
 Τον Λόχο Φοιτητών (υπό τον Λοχαγό Εμμαν. Ζυμβρακάκη)
 Διάφορα Σώματα Κρητών και ξένων εθελοντών (3.000 άντρες).
Οι ελληνικές απώλειες ήταν: από τα Σώματα Κρητών 15 νεκροί 

και 37 τραυματίες και από τον Τακτικό Στρατό 2 τραυματίες. Τα 
τουρκικά εφόδια και πολεμικό υλικό αφέθηκαν στη διάθεση των 
Σωμάτων Κρητών, ενώ το φρούριο ανατινάχθηκε. 

Την πολιορκία των Βουκολιών πληροφορήθηκε ο Τούρκος Στρα-
τιωτικός Διοικητής στα Χανιά τη νύχτα 6/7 Φεβρουαρίου και έσπευ-
σε να συγκροτήσει και να αποστείλει προς βοήθεια Σώμα από 1.500 
οπλίτες με 3 πυροβόλα και 2.500 ατάκτους Τουρκοκρήτες.

Ο Συνταγματάρχης Βάσσος, που είχε προβλέψει ότι οι Τούρκοι 
δε θα σέβονταν και θα παραβίαζαν την ουδέτερη ζώνη γύρω από 
τα Χανιά, είχε ήδη διατάξει τα τμήματά του να βρίσκονται σε ετοι-
μότητα. Ακόμη είχε παραγγείλει στον Οπλαρχηγό Χατζή-Μιχάλη 
Γιάνναρη να επιτηρεί τις φρουρές Αγιάς, Ανίμπαλι και Σαράτσι 
και να τον ειδοποίησει για κάθε ύποπτη κίνηση των Τούρκων.

Το πρωί της 7ης  Φεβρουαρίου, οι ελληνικές προφυλακές ανέφε-
ραν ότι παρατηρείται ασυνήθιστη κίνηση Τούρκων έξω από τα Χανιά 
και  στρατωνισμοί τμημάτων κοντά στον ελαιώνα των Χανίων. 

 Στη Μάχη Λειβαδίων και Καστέλλου οι απώλειες των ελληνι-
κών Τακτικών Τμημάτων και των Σωμάτων Κρητών ήταν τρεις 
ανθυπολοχαγοί νεκροί, ένας ανθυπασπιστής τραυματίας και 
πάνω από 100 οπλίτες νεκροί και τραυματίες.

Οι Τούρκοι υπέστησαν βαρύτερες απώλειες, περίπου 600 
άντρες νεκροί και τραυματίες, ενώ εγκατέλειψαν στον στρατώνα 
σχεδόν όλο το πολεμικό υλικό, εκτός από τα πυροβόλα.

Ο Συνταγματάρχης Βάσσος τηλεγράφησε λεπτομερώς τα αποτε-
λέσματα των δύο μαχών στην Αθήνα, τα οποία προκάλεσαν μεγά-
λη χαρά και ενθουσιασμό στον λαό. Στις 11 Φεβρουαρίου, έλαβε 
τα συγχαρητήρια του Βασιλιά Γεωργίου, τα οποία κοινοποίησε με 
«Διαταγή της Ημέρας» στα τμήματά του, εκφράζοντας συγχρόνως 
και την προσωπική του υπερηφάνεια γιατί ηγείται τέτοιων ανδρών.

Τα Αποτελέσματα του αγώνα 
στην Κρήτη το 1897

Η πάγια και ομόφωνη πολιτική στάση 
των Μεγάλων Ευρωπαϊκών Κρατών είχε 
ως αποτέλεσμα την παράταση της ζωής 
της καταρρέουσας Οθωμανικής Αυτο-
κρατορίας, ενώ συγχρόνως αποτελούσε 
ένα πολύ σοβαρό εμπόδιο για την απε-
λευθέρωση του υπόδουλου Ελληνισμού, 
διαιωνίζοντας τον ανταγωνισμό μεταξύ 
Τούρκων και Ελλήνων του νησιού.

Η αρνητική στάση της Ελληνικής Κυ-
βέρνησης στις 24 Φεβρουαρίου «περί 
ανακλήσεως του Ελληνικού Στρατού από 
την Κρήτη», υποστηρίζοντας την «ένωση» 
του νησιού με την Ελλάδα και δηλώνο-
ντας τήν μη αποδοχή των προθέσεων των 
Μεγάλων Δυνάμεων για «αυτονομία» της 

Κρήτης, ήταν οι βασικοί λόγοι που η Ελλάδα υπέγραψε την απο-
τυχία του αγώνα.

Η ηρωική πορεία Κρητών και Ελληνικού Εκστρατευτικού Σώμα-
τος δεν κατάφερε να διαφοροποιήσει το καθεστώς του νησιού και να 
πετύχει την ειρήνη και την ένωσή του με την Ελλάδα. Οδήγησε σε 
δυσμενή θέση την Ελλάδα, και αποτέλεσε τον προάγγελο ενός νέου 
πολέμου με την Οθωμανική Αυτοκρατορία, τον Απρίλιο του 1897.

Στο σημείο αυτό αξιόλογο είναι να τονίσουμε ότι το Ελληνικό 
Εκστρατευτικό Σώμα στην Κρήτη το 1897 είναι η πρώτη μορφή 
συγκρότησης και πολεμικής δράσης Τακτικού Στρατού στην ιστο-
ρία του Ελληνικού Στρατού.

                ΓΕΣ/ΔΙΣ

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
 Γενικό Επιτελείο Στρατού/Διεύθυνση Ιστορίας Στρατού, Ο 

Ελληνοτουρκικός Πόλεμος του 1897, Αθήνα 1993.

Μάχη Βουκολιών (6 Φεβρουαρίου 1897)

Μάχη Λειβαδίων και Καστέλλου (7-8 Φεβρουαρίου 1897)

Στολές Οπλιτών 1870-1922
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ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ

Α Π Ο Ν Ε Μ Ω
Διάκριση Ασφαλείας Πτήσεων - Εδάφους 
στο Πλήρωμα του Ε/Π ΝΗ-300C ΕΣ:117,

Επγό (Ι) Αλέξανδρο Γκαντίρη εκπαιδευτή και
Ανθσγό (Ι) Κωνσταντίνο Σιώμο εκπαιδευόμενο της δύναμης του ΚΕΑΣ, 
οι οποίοι στις 23 Νοεμβίου 2021, κατά τη διάρκεια εκπαιδευτικής πτήσης στην 
περιοχή Νεοχωρίου του Α/Δ Αλεξανδρείας, ενήργησαν σε παρουσιασθείσα 
βλάβη (παρουσία άσπρου καπνού και έντονης μυρωδιάς στην καμπίνα του 
Ε/Π από πιθανή αστοχία στα ηλεκτρικά συστήματα του Ε/Π) με ψυχραιμία 

και επαγγελματισμό, προσγειώνοντας άμεσα και ασφαλώς το Ε/Π.
Το γεγονός αυτό, στο πλαίσιο του οράματος του ΓΕΣ για έναν Στρατό αξιόμαχο, 
ευέλικτο, ποιοτικό και αποτελεσματικό, με κατάλληλη αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού, ανέδειξε το ενδιαφέρον των εν λόγω ιπταμένων για 
την Υπηρεσία, καθώς και το εξαίρετο επίπεδο επαγγελματικής κατάρτισης 
και ευσυνειδησίας το οποίο τους διακρίνει, συμβάλλοντας καθοριστικά 
στην ασφαλή εκτέλεση του πτητικού έργου, για την υποστήριξη των 

επιχειρησιακών και λοιπών λειτουργικών απαιτήσεων των ΕΔ.


Α Π Ο Ν Ε Μ Ω
Εύφημη Μνεία στον

Ανχη (ΜΧ) Παντελεήμονα Καλυβιώτη, της δύναμης του Γ΄Σ/NDRC-GR/ΔΜΧ, 
διότι συμμετείχε μέχρι σήμερα σε 22 εθελοντικές αιμοδοσίες.



Α Π Ο Ν Ε Μ Ω
Εύφημη Μνεία στους

Σχη (ΥΝ) Αλεξάνδρα Ασλανίδου, της δύναμης του 401 ΓΣΝΑ και 
ΕΜΘ Αλχία (ΜΧ) Ελευθέριο Κοϊμτζέλη της δύναμης του 23 ΛΜΧ,

διότι συμμετείχαν μέχρι σήμερα σε πάνω από 20 εθελοντικές αιμοδοσίες.


Α Π Ο Ν Ε Μ Ω
Εύφημη Μνεία στους

•Σχη (ΕΜ) Γεώργιο Ντερέκη του Γρηγορίου (ΓΕΣ/ΔΕΜ) •Σχη (ΤΘ) 
Γεώργιο Ζαφειρίου του Ξενοφώντος (33 Μ/Κ ΤΑΞ) • Ανχη (ΤΘ) Σάββα 
Γκαλιμαρίδη του Ευαγγέλου (ΣΓ ΥΦΕΘΑ) •Ανχη (ΠΒ) Διονύσιο Ηλία 
του Ιωάννη (137 Α/Κ ΜΜΠ) •Ανχη (ΠΖ) Νικόλαο Παπαγεωργίου του 
Αναστασίου (13 ΔΕΕ) •Ανχη (ΥΙ) Σπυρίδωνα Βούρτση του Αγγέλου (417 
ΝΙΜΤΣ) •Ανχη (ΑΣ) Στυλιανό Μπρότση του Δημητρίου (ΣΓ ΥΕΘΑ)•Τχη 
(ΠΒ) Νικόλαο Στασινάκη του Γεωργίου (NRDC-GR) •Τχη (ΠΒ) Στέφανο 
Χάρμπα του Κων/νου (96 ΜΕΘ) •Τχη (ΥΦ) Γεώργιο Τζόβα του Χρήστου 
(441 ΑΒΥΥ) •Λγό (ΕΜ) Παύλο Παντελίδη του Σταύρου (779 ΛΕΜ ΤΒ) 
•Τχη (ΠΒ) Αναστάσιο Στεργιάκα του Στέργιου (ΟΠΜ/ΔΑΝ ΚΑΡΠΑΘΟΥ) 
• Τχη (ΤΧ) Βασίλειο Μπεζαϊτη του Λεωνίδα (325 ΛΕ Κ/Β «ΧΩΚ») •Τχη 
(ΕΜ) Εμμανουήλ Ανθόπουλο του Πολυκάρπου (79 ΑΔΤΕ) •Τχη (ΑΣ) Νικόλαο 
Καραθανάση του Χαραλάμπους (1 ΤΕΕΠ) •Τχη (ΥΙ) Ανδρέα Κατσιμάρδο 
του Αθανασίου (216 ΚΙΧΝΕ) •Λγό (ΕΠ) Χαρίτωνα Κυπριανό του Ιωάννη-
Προδρόμου (ΚΕΠΥΕΣ) •Λγό (ΠΒ) Ευανθία Χαλβατζή του Δημητρίου (180 
ΜΚ/Β «ΧΩΚ») •Λγό (Ο) Κυριακή Τεντολούρη του Παύλου (ΚΤΣ ΘΕΣ/
ΝΙΚΗΣ) •Λγό (ΑΣ) Γεώργιο Κωνσταντινίδη του Παύλου (1 ΤΕΕΠ) •Λγό 
(ΠΖ) Κωνσταντίνο Πετρόπουλο του Χρήστου (ΑΣΔΥΣ) •Υπλγό (ΤΧ) 
Δημήτριο Παπαργύρη του Χρήστου (8 ΤΥΠ) •Λγό (ΕΠ) Δημήτριο Βασδέκη 
του Αθανασίου (ΚΕΠΥΕΣ) •Λγό (ΥΙ) Γεωργία Κουφογιάννη του Χαραλάμπους 
(ΣΕΥ/ΕΟΔ) •Λγό (ΥΙ) Δήμητρα Τζάκρη του Χρήστου (424 ΓΣΝΕ/ΕΟΔ) 
•Υπλγό (ΠΒ) Ηλία Παπαπάνο του Παναγιώτου (180 ΜΚ/Β «ΧΩΚ») •Λγό 
(ΥΙ) Ελένη Αρβανίτου του Αντωνίου (ΣΕΥ/ΕΟΔ) •Λγό (ΥΙ) Αθανάσιο 
Σαρρηδημητρίου του Νικολάου (424 ΓΣΝΕ/ΕΟΔ) •Υπλγό (ΥΝ) Δέσποινα 
Παπαδημητρίου του Βασιλείου (424 ΓΣΝΕ) •Υπλχο Ιωάννη-Άγγελο Λαγάνη 
του Σταματίου (ΣΣΕ) •Υπλγό (ΕΜ) Βάιο Καρυώτη του Ιωάννου (1η ΔΑΚΑ) 
•Υπλγό (ΥΙ) Ελένη Γατσούλη του Νικολάου (ΓΕΣ/ΔΥΓ/ΕΟΔ) •Υπλγό (ΥΦ) 
Νικόλαο Στεφανίδη του Γεωργίου (ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ) 
•Ανθλγό (ΤΧ) Νικόλαο Καμινάρη του Χαραλάμπους (307 ΠΕΒ), •Υπλγό 
(ΥΠ) Ηλία Νιτσοτόλη του Γεωργίου (ΜΕΡΥΠ) •Υπλγό (ΥΙ) Κωνσταντίνο 
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Μαστοράκη του Μιχαήλ (ΣΕΥ/ΕΟΔ) •Υπλγό (ΥΙ) Ηλία-Διονύσιο Βαχλιώτη 
του Βασιλείου (80 ΤΥΕΘ) •Ανθστή (ΤΧ) Βάγια-Μαρίνα Ελευθεράκη του 
Αθανασίου (ΔΤΧ/ΓΕΣ/ΕΟΔ) •Ανθλγό (ΥΓ) Αγγελική Μιχαλοπούλου του 
Μιχαήλ (424 ΓΣΝΕ) •Ανθστή (ΠΒ) Παναγιώτη Τσουκαλά του Γεωργίου 
(ΣΕΟΕΔ) •Επχία (ΤΘ) Χρήστο Καλεμκερίδη του Γεωργίου (7 ΕΜΑ) •Σχη 
(ΤΘ) Νικόλαο Καραγεώργο του Αλεξάνδρου (ΕΥΠ/ΑΡΧΗΓΕΙΟ) •Σχη (Ο) 
Ηλία Χατζηχαμπέρη του Γεωργίου (ΓΕΕΘΑ/Γ3) •Σχη (ΥΠ) Ιωάννη Γαλάνη 
του Κων/νου (ΓΕΣ/Γ3) •Ανχη (Γ) Ευάγγελο Ξυνογαλά του Δημητρίου (ΓΥΣ) 

•Τχη (ΤΘ) Δημήτριο Πάσχο του Ευαγγέλου (ΧΧΙΙΙ ΤΘΤ),

διότι, με τον ζήλο και το αυξημένο ενδιαφέρον που επέδειξαν, αποφοίτησαν 
από ΑΕΙ Εσωτερικού με την, κατά περίπτωση, βαθμολογία που τεκμηριώνει 

την απονομή ηθικής αμοιβής και διότι αρίστευσαν στις ΣΕΘΑ – ΑΔΙΣΠΟ.


Α Π Ο Ν Ε Μ Ω
Εύφημη Μνεία στο Προσωπικό του 30 ΛΑ-Τ

•Τχη (ΠΖ) Χρήστο Χελιδόνη του Νικολάου •Υπλγό (ΠΖ) Αριστοτέλη 
Γαλανούλη του Ηλία •Υπλγό (ΠΖ) Νικόλαο Γκαντουάρο του Στάικου •Ανθλγό 
(ΦΠΖ) Χρήστο Μαρασλή του Ευαγγέλου •ΕΜΘ Ανθστή (ΠΖ) Δημήτριο 
Παρασκευόπουλο του Γεωργίου •ΕΜΘ Αλχία (ΠΖ) Αθανάσιο Καδόπουλο 
του Στεφάνου •ΕΜΘ Αλχία (ΠΖ) Θεόδωρο Αμυγδαλά του Ιωάννου •ΕΜΘ 
Αλχία (ΠΖ) Λυμπέρη Σταματόπουλο του Πέτρου •ΕΜΘ Αλχία (ΠΖ) Μάριο 
Μακρίδη του Αλεξάνδρου •ΕΜΘ Αλχία (ΠΖ) Κωνσταντίνο Τζουμακίδη 
του Στέφανου •ΕΜΘ Αλχία (ΠΖ) Θωμά Τσανδαρμά του Γεωργίου •ΕΜΘ 
Αλχία (ΠΖ) Πέτρο Κηρυττόπουλο του Ιωάννη •Μ. Επχία (ΦΠΖ) Χαραλαμπία 
Κουμαδίτη του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Σιδέρη Παπαγεωργίου του 
Χρήστου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Ευάγγελο Μανουσιάδη του Πέτρου •ΕΠΟΠ 
Επχία (ΠΖ) Χρήστο Παπαδημητρίου του Δημητρίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) 
Νικόλαο Τσιοράλη του Αθανασίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Θεόδωρο Παπαχρήστου 
του Ζήση •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Αθανάσιο Εμμανουηλίδη του Δημητρίου 
•ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Ηλία Δολαπτσή του Θεοδώρου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) 
Σταύρο Αποστολίδη του Ιωάννου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Ηλία Μπακάλη του 
Δημητρίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Χρυσοβαλάντη Τζιρατούδη του Αθανασίου 

•ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Αντώνιο Μέτση του Αναστασίου •ΕΠΟΠ Επχία 
(ΠΖ) Μάριο-Ιωσήφ Ματούση του Δημητρίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Γεώργιο 
Ταχματζίδη του Δημητρίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Φώτιο Ντόντο του Νικολάου 
•ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Σαράντη Μαλτσάκη του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) 
Ευάγγελο Λιάκο του Αποστόλου•ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Χαράλαμπο Παπαδάκη 
του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Νικόλαο Σπανό του Γεωργίου •ΕΠΟΠ 
Επχία (ΠΖ) Ιωάννη Κουτσούκο του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Δημήτριο 
Αγραφιώτη του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Νικολέτα Ζαμπουνίδου του 
Νικολάου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Μαρία Κανατά του Παναγιώτου •ΕΠΟΠ Λχία 
(ΠΖ) Γεώργιο Πεντίδη του Χρήστου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Ιωάννη Κοκοβίδη 
του Δημητρίου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Αθανάσιο Πασχάλη του Ηλία •ΕΠΟΠ 
Λχία (ΠΖ) Γεωργία Κουτσίδου του Αθανασίου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Δημήτριο 
Πατσιώρα του Ευαγγέλου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Δήμητρα Παράσογλου του 

Μελετίου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Ανθούλα Καρακατσάνη του Πασχάλη 
•ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Σωτήριο Ρουσσίδη του Δήμου,

το οποίο συμμετείχε, ως αξιολογούμενο, στην Εθνική Επιχειρησιακή 
Αξιολόγηση της Υπομονάδας, η οποία έλαβε χώρα στην περιοχή ευθύνης 
της 30 Μ/Κ ΤΑΞ, το χρονικό διάστημα από 20 έως 22 Σεπτεμβρίου 2021, διότι 
εργαζόμενο συστηματικά και άοκνα έφερε σε πέρας με απόλυτη επιτυχία την 
αξιολόγηση, πετυχαίνοντας τον χαρακτηρισμό «ΙΚΑΝΟΙ ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ».



Σ Υ Γ Χ Α Ι Ρ Ω
το Στρατιωτικό Προσωπικό

•Τχη (ΑΣ) Στέργιο Μπάρμπα του Ευαγγέλου (1ο ΤΕΕ/Π), •Λγό (Ο) 
Χρήστο Τσούτσουρα του Θωμά (1η ΤΑΞ ΚΔ-ΑΛ), •Λγό (ΦΔΒ) Χαράλαμπο 
Καραγιαννόπουλο του Γρηγορίου (11 ΜΕ), •Λγό (ΤΘ) Δημήτριο Τζιβάρα του 
Ευσταθίου (Δ ΕΑΝ), •Λγό (ΔΒ) Στέφανο Μαντζουκόπουλο του Γεωργίου 
(490 ΤΔΒ), •Λγό (ΥΝ) Δήμητρα Παπαβασιλείου του Δημητρίου (216 
ΚΙΧΝΕ), •Λγό (ΥΝ) Ιωάννη Σκληβανίτη του Χρήστου (424 ΓΣΝΕ), •Υπλγό 
(ΑΠΖ) Γεώργιο Γενάτο του Αλεξίου (ΓΕΣ/ΥΣΑ), •Υπλγό (ΔΒ) Αθανάσιο 
Μιχαλόπουλο του Παναγιώτου (476 ΤΗΠ), •Υπγλό (ΕΜ) Λιάνα Κίτσιου του 
Αθανασίου (882 ΤΕΜ) •Υπλγό (ΤΘ) Ανδρέα Δημόπουλο του Στέργιου (34 
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ΕΜΑ) •Υπλγό (ΠΒ) Αντώνιο Μέγκα του Ιορδάνη (180 ΜΚ/Β «ΧΩΚ») •Υπλγό 
(ΤΧ) Ιωάννη Γεραλέξη του Αργυρίου (ΓΕΣ/ΔΤΧ) •Λγό (ΠΖ) Κωνσταντίνο 
Μπουμπαρδά του Αντωνίου (642 Μ/Κ ΤΠ) •Υπλγό (ΠΒ) Ιωάννη Πέτσα του 
Νικολάου (Ε' ΜΚΔ) •Υπλγό (ΤΧ) Γεωργία Μάλαμα του Παναγιώτου (304 
ΠΕΒ) •Υπλγό (Ο) Σοφία Αυτουσμή του Ευστρατίου (ΟΛΚΕΣ) •Υπλγό (ΥΦ) 
Θεώνη Κουστένη του Αθανασίου (ΣΤΡ ΔΥΒ) •Υπλγό (ΤΘ) Χριστόδουλο 
Κομνηνό του Παντελή(Β ΕΑΝΕΘ) •Υπλγό (ΥΙ) Ευθύμιο Κωσταρίδη του 
Παναγιώτου (21 ΕΥΠ) •Ανθλγό (Ο) Μάριο Ξενάκη του Αποστόλου (Ε΄ 
ΕΛΔΑΠ) •Ανθλγό (ΠΒ) Χρήστο Αμπλιανίτη του Βασιλείου (105 Α/Κ ΜΜΠ) 
•Ανθλγό (ΑΣ) Ευθύμιο Πετρουλάκη του Μιχαήλ (ΤΕΠΠΑΕ) •Ανθλγό (ΔΒ) 
Δημήτριο Αρσλάνογλου του Δημητρίου (88 ΛΔΒ) •Ανθλγό (ΠΖ) Γεώργιο 
Ρηγάκη του Νικολάου (ΚΕΕΔ) •Ανθλγό (ΤΘ) Νικόλαο Χατζησαββίδη του 
Ιωάννου (24 ΕΜΑ) •Ανθλγό (ΥΙ) Πελαγία Καρυδάκη του Εμμανουήλ (95 
ΤΥΕΘ) •Ανθλγό (Ο) Σπυρίδωνα Ντελλή του Νικολάου (95 ΚΤΕΘ) •ΕΜΘ 
Ανθστή (ΤΧ) Κωνσταντίνο Γώγο του Γεωργίου (303 ΠΕΒ) •Ανθστή (ΤΧ) 
Σοφία Ντάκουλα του Δημοσθένους (ΓΔΑΕΕ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΤΧ) Αλέξανδρο 
Ακριτίδη του Θεοδώρου (308 ΠΕΒ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΤΧ) Γεώργιο Γρηγοριάδη 
του Αθανασίου (308 ΠΕΒ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΤΧ) Κωνσταντίνο Κουτσέρη του 
Φιλλίπου (304 ΠΕΒ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΤΧ) Χρήστο Κύρο του Γεωργίου (8 
ΤΥΠ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΕΜ) Κωνσταντίνο Φιλιππακόπουλο του Αθανασίου 
(ΚΕΕΜ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΤΧ) Ελένη Οικονόμου του Κωνσταντίνου (ΛΑΦ 
ΠΑΤΡΩΝ ΤΒ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΕΜ) Σταυρούλα Παυλίδου του Ιωάννου 
(ΓΕΕΘΑ/Δ4) •Ανθστή (Ο) Φράνκα Δαλαμήτρα του Παναγιώτου (8 Μ/Π 
ΤΑΞ/ΔΟΙ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΕΜ) Πανωραία Λυμπερίδου του Δημητρίου (873 
ΑΚ) •Ανθστή (ΤΧ) Γεωργία Μάρκου του Θεοδώρου (16 ΤΥΠ) •Ανθστή (ΕΜ) 
Βασιλική Τέλλη του Παντελή (ΔΕΜ/ΓΕΣ/ΕΟΔ) •Ανθστή (ΕΜ) Δήμητρα 
Μπέντη του Δημητρίου (25 ΕΥΠ) •Ανθστή (ΤΠΖ) Ευαγγελία Μουστάκα 
του Δημητρίου (ΛΑΦ ΣΤΕΦΑΝΟΒΙΚΙΟΥ) •Ανθστή (ΠΒ) Ορέστη Καλβινό 
του Κων/νου (Γ΄Π(+)(-2)/194 ΜΠΕΠ (MLRS), •Ανθστή (ΤΘ) Ευαγγελία 
Μανιφάβα του Χρήστου (21 ΕΜΑ) •ΕΜΘ Ανθστή (ΕΜ) Ζήση Σιμόπουλο του 
Γρηγορίου (787 ΤΜΕ) •Ανθστή (ΤΑΣ) Χριστίνα Μαγκριώτου του Δημητρίου 
(ΤΕΠΠΑΕ) •Μ. Λχία (ΤΧ) Ιωάννη Αγαλιώτη του Χρήστου (2 ΣΕΣΑΥ) •Μ. 

Λχία (ΤΧ) Σωτήριο Ιωαννίδη του Χαριλάου (31 ΤΥΠ) •Μ. Λχία (ΤΧ) Αιμίλιο 
- Ιωάννη Σκουλαράκο του Αναστασίου (80 ΤΥΠΕΘ) •Μ. Λχία (ΤΧ) Ανέστη 
Σαρόγλου του Θωμά (23 ΕΥΠ) •Μ. Λχία (ΤΧ) Γεώργιο Παγαλιά του Ιωάννου 
(88 ΤΥΠ) •Λχία (ΤΘ) Ιωάννη Στύλο του Διονυσίου (21 ΕΜΑ) •Λχία (ΤΘ) 
Αναστασία Κουντούρη του Αποστόλου (79 ΕΑΡΜΕΘ) •Λχία (ΤΑΣ) Θεοδώρα 

Φωτάκη του Γεωργίου (1 ΤΕΕΠ),

το οποίο με τον ζήλο και το αυξημένο ενδιαφέρον που επέδειξε, πρώτευσε 
στα υποχρεωτικά Σχολεία. Το γεγονός αυτό ανέδειξε το υψηλό αίσθημα 
ευθύνης, τη διαρκή ανησυχία για την επίτευξη της αριστείας και το έντονο 

ενδιαφέρον που τους διακρίνει για την Υπηρεσία.


Σ Υ Γ Χ Α Ι Ρ Ω
το προσωπικό

•Σχη (ΠΒ) Δημήτριο Νικολακάκο του Κωνσταντίνου •Ανχη (ΠΒ) 
Σπυρίδωνα Παπαδήμα του Σωκράτους •Τχη (ΠΒ) Παναγιώτη Μαριγλή του 
Ευρυπίδη •Τχη (ΠΒ) Αθανάσιο Κουρταλή του Ιωάννου •Τχη (ΤΧ) Ιωάννη 
Κοντόπουλο του Αργυρίου •Λγό (ΠΒ) Κωνσταντίνο Μαγειρία του Ζήση •ΕΜΘ 
Ανθστή (ΠΒ) Ευάγγελο Μαλέτσκο του Σταύρου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Θωμά 
Θεοχαρόπουλο του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Μάριο Λύκο του Γεωργίου 
•ΕΠΟΠ Λχία (ΠΒ) Δημήτριο Πολυχρόνη του Κωνσταντίνου •Λγό (ΠΒ) 
Χαράλαμπο Ελευθεριάδη του Γεωργίου •Υπλγό (ΥΙ) Νικόλαο Γαραντζιώτη του 
Ιωάννου •Ανθλγό (ΠΒ) Ευάγγελο Παππά του Αποστόλου •M. Ανθστή (ΤΧ) 
Μαρτινιανό Εσφαχάνι του Φιλίππου •M. Ανθστή (ΤΧ) Κωνσταντίνο Ζαχαρό 
του Βασιλείου •ΕΜΘ Ανθστή (ΠΒ) Μιχαήλ Αποστράκη του Χαραλάμπους 
•ΕΜΘ Ανθστή (ΤΘ) Γεώργιο Δήμου του Ευστρατίου •ΕΜΘ Ανθστή (ΥΠ) 
Ελευθέριο Καλέλλη του Παναγιώτου •Μ. Επχία (ΠΒ) Παναγιώτη Ζαρκάδα 
του Φωτίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Ραχήμ Χατζή Αχμέτ του Χασάν •ΕΠΟΠ 
Επχία (ΠΒ) Χρήστο Καραδήμο του Γεωργίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Πέτρο 
Σταμούλη τουΒασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Φίλιππο Μαντζάκη του 
Γεωργίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Νικόλαο Παχή του Θωμά •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) 
Χαράλαμπο Ελευθεριάδη του Ευριπίδη •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Γεώργιο Σπίνο 
του Σταύρου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Ιωάννη Σαμαρά του Δανιήλ •ΕΠΟΠ Επχία 
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(ΠΒ) Χρήστο Ντίνο του Αντωνίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Χαράλαμπο Κουζηνό 
του Αθανασίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Φίλιππο Κατσαντούρα του Νικολάου 
•ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Αθανάσιο Τυχόλα του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) 
Δημήτριο Ζιώγα του Γεωργίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Παναγιώτη Αγγελάκη 
του Σπυρίδωνος •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Δημήτριο Φώτου του Νικολάου 
•ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Κυριάκο Παπαγιαννάκη του Νικολάου •ΕΠΟΠ 
Επχία (ΠΒ) Αναστάσιο Παπαδόπουλο του Στυλιανού •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) 
Βασίλειο Τσελεπή του Οδυσσέα •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Δημήτριο Μωραΐτη του 
Ξενοφώντος •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Πασχάλη Λάιο του Ευαγγέλου •ΕΠΟΠ 
Επχία (ΠΒ) Βασίλειο Μπελαντέρη του Νικολάου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Νικόλαο 
Αθανασάκη του Ιωάννου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Αθανάσιο Παπαβασιλείου του 
Παναγιώτου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Δημήτριο Δώρο του Πολυχρόνη •ΕΠΟΠ 
Επχία (ΠΒ) Κωνσταντίνο Πανσεληνά του Νικολάου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) 
Αλέξανδρο Τσιαμπαλή του Βασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Γεώργιο Ζυγούκη 
του Νικολάου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Παναγιώτη Κωστάκη του Βαΐτση •ΕΠΟΠ 
Επχία (ΠΖ) Θεόφιλο Κοντό του Στυλιανού •ΕΠΟΠ Επχία (ΤΘ) Στυλιανό 
Παστρουμά του Παναγιώτου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Κωνσταντίνο Θεογιάννη 
του Γεωργίου •ΕΠΟΠ Επχία (ΥΠ-Π) Παναγιώτη Παπανικολάου του 
Βασιλείου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΖ) Γεώργιο Δρογκούλα του Θωμά •ΕΠΟΠ Επχία 
(ΠΒ) Αθανάσιο Παπαρούπα του Κωνσταντίνου •ΕΠΟΠ Επχία (ΠΒ) Γεώργιο 
Αναστασίου του Χρήστου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΒ) Θωμά Πάλλα του Δημητρίου 
•ΕΠΟΠ Λχία (ΠΒ) Αναστασία Συριανοπούλου του Γεωργίου •ΕΠΟΠ 
Λχία (ΠΒ) Μηνά Μήνογλου του Ευαγγέλου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΒ) Δημήτριο 
Παραθυρά του Νικολάου •ΕΠΟΠ Λχία (ΠΒ) Γρηγόριο Σπήλιο του Εμμανουήλ 
•ΕΠΟΠ Λχία (ΠΖ) Ιωάννη Βώλο του Αδαμαντίου •ΟΒΑ (ΠΒ) Ευάγγελο 

Δοματά του Χαράλαμπους,

το οποίο συμμετείχε, τόσο ως αξιολογητές όσο και ως αξιολογούμενοι, στη 
σχεδίαση, οργάνωση και διεξαγωγή της αξιολόγησης TACEVAL του Ουλαμού 
Κ/Β STINGER ASRAD/98 ΜΕΘ, η οποία έλαβε χώρα στο ΠΒΚ, το χρονικό 
διάστημα από 1 έως 5 Νοεμβρίου 2021, διότι εργαζόμενο συστηματικά και 
άοκνα έφερε σε πέρας με απόλυτη επιτυχία την αξιολόγηση, πετυχαίνοντας 
την άριστη βαθμολογία (Excellent) και αποσπώντας τα ευμενή σχόλια των 

Αξκών Παρατηρητών του ΝΑΤΟ, προβάλλοντας τη χώρα μας διεθνώς.


Σ Υ Γ Χ Α Ι Ρ Ω
τους Διοικητές, το Στρατιωτικό Προσωπικό και τους 

παρακάτω Εθνοφύλακες των Σκοπευτικών Ομάδων των ΤΕΘ 
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ, ΤΕΘ ΚΑΛΥΜΝΟΥ και ΤΕΘ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ,

•Εφ. Λχία (ΚΔ) Κωνσταντίνο Παππά •Εφ. Λχία (ΕΜ) Γεώργιο Αρβανίτη 
•Εφ. Δνέα (ΠΖ) Άγγελο Σταύρακα •Στρτη (ΚΔ) Αθανάσιο Παππά •Στρτη 
(ΠΖ) Βασίλειο Δήμου •Στρτη (ΠΖ) Διονύσιο Σωτηρίου •Στρτη (ΠΖ) 
Θεόδωρο Θεοδώρου •Στρτη (ΤΘ) Ανδρέα Χόικα •Στρτη (ΠΒ) Αχιλλέα 
Κατσάνο •Ναύτη Αθανάσιο Κωστή •Εφ. Λχία (ΠΖ) Εμμανουήλ Χουρδά 
•Εφ. Λχία (ΠΖ) Νομικό Βαζανέλη •Εφ. Λχία (ΠΖ) Πανορμίτη Γκίνη •Εφ. 
Λχία (ΠΒ) Μιχαήλ Βρουβή •Στρτη (ΠΖ) Ακάκιο Χατζηνικόλα •Στρτη 
(ΠΖ) Δημήτριο Κουρούνη •Στρτη (ΠΖ) Θεόδωρο Σκαρτάδο •Στρτη (ΠΖ) 
Δημήτριο Ματθαίο Καλαφάτη •Στρτη (ΠΒ) Μιχαήλ Ματθαίο Καλαφάτη 
•Στρτη (ΠΒ) Μικέ Ξυπολίτα •Εφ. Λχία (ΤΧ) Δημήτριο Καλαϊτζόπουλο 
•Στρτη (ΚΔ) Αθανάσιο Ντελίδη •Στρτη (ΠΖ) Απόστολο Δουδακμάνη 
•Στρτη (ΠΖ) Δημήτριο Ζουκίδη •Στρτη (ΠΖ) Δημήτριο Τζάρτα •Στρτη 
(ΠΖ) Ιωάννη Τσορτσόρη •Στρτη (ΤΘ) Κωνσταντίνο Αντωνιάδη •Στρτη 

(ΠΒ) Χρήστο Πολυχρονόπουλο •Στρτη (ΜΧ) Στέφανο Φραγκάκη 
•Στρτη (ΠΖ) Στέφανο Φραγκάκη, 

οι οποίοι, εκπροσωπώντας τις αντίστοιχες ΜΔ-ΜΣ, κατά τη Δ΄ Φάση των 
Τρίτων Πανελλήνιων Σκοπευτικών Αγώνων Εθνοφυλακής, που διεξήχθη 
την Κυριακή 14 Νοεμβρίου 2021 στα κατά τόπους Πεδία Βολής, κατέλαβαν 
τις τρείς πρώτες θέσεις, αντίστοιχα, καταδεικνύοντας την άριστη εκπαίδευσή 
τους, η οποία είναι αποτέλεσμα της ανελλιπούς συμμετοχής τους στην 

εκπαίδευση των Μονάδων Εθνοφυλακής:


Σ Υ Γ Χ Α Ι Ρ Ω
το Στρατιωτικό Προσωπικό

α) •Στρτη (ΠΖ) Αρτέμιο Αλιχάνωφ (618 Μ/Κ ΤΠ) 
•Στρτη (ΔΒ) Ιωάννη Χαραλαμπίδη (35 ΛΔΒ), 

β) •Ανχη (ΠΖ) Νικόλαο Καλόγηρο 
•Εθνοφύλακα Στρτη (ΠΖ) Νικόλαο Ταμουτσέλη (ΤΕΘ ΦΛΩΡΙΝΑΣ), 
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γ) •Σχη (ΠΖ) Γεώργιο Βιδιαδάκη 
•ΕΠΟΠ Επχία (ΝΟΜ) Ευαγγελία Κράλλη (5η ΤΑΞΠΖ), 

δ) •ΕΠ.ΟΠ. Επχία (ΠΖ) Ευστάθιο Πατσουρίδη (526 Μ/Κ ΤΠ), 
ε) •Ανχη (ΠΖ) Νικόλαο Κρόκο 

•Εθνοφύλακα Στρτη (ΠΖ) Βασίλειο Στάμο (ΤΕΘ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ),
στ) ΕΜΘ Αλχία (ΤΘ) Χρήστο Φουλίδη (3ης Μ/Κ ΤΑΞ) 

•Εθνοφύλακα Στρτη (ΚΔ) Δημήτριο Δαμαλίδη (ΤΕΘ ΒΥΣΣΑΣ).

Το προσωπικό των παρ. 1α. έως 1γ. σχεδίασε και επιμελήθηκε κατά άριστο 
τρόπο την αφίσα για την προβολή της Εθνοφυλακής, αναδεικνύοντας τη σημασία, 
τον ρόλο, τη δυναμική και τη διαρκή προσπάθεια αναβάθμισης του θεσμού, 
κατακτώντας την 1η, 2η και 3η θέση αντίστοιχα στον υπόψη Διαγωνισμό Αφίσας για 
την Εθνοφυλακή. Το προσωπικό των παρ. 1δ. έως 1στ. συνέθεσε και επιμελήθηκε 
κατά άριστο τρόπο το οπτικοακουστικό υλικό για την προβολή του έργου των 
Ταγμάτων Εθνοφυλακής των Σχηματισμών που ανήκουν, αναδεικνύοντας τη 
σημασία, τον ρόλο, τη δυναμική και τη διαρκή προσπάθεια αναβάθμισης του 
θεσμού, κατακτώντας την 1η, 2η και 3η θέση αντίστοιχα στον υπόψη Διαγωνισμό 
Βίντεο για την Εθνοφυλακή. Οι προαναφερόμενοι με την εθελοντική συμμετοχή 
τους, ανέδειξαν τις εξαιρετικές τους ικανότητες και το ενδιαφέρον τους για την 
Υπηρεσία, επέδειξαν ζήλο, πρωτοβουλία και άριστη συνεργασία, συνδράμοντας 
καθοριστικά στην ουσιαστική και συντονισμένη προσπάθεια προβολής του έργου 

που συντελείται στην Εθνοφυλακή.


Σ Υ Γ Χ Α Ι Ρ Ω
Τχη (ΕΜ) Κωνσταντίνο Λιάπατα του Ηλία,

της Δύναμης του 787 ΤΜΕ ,

διότι ως Επιτελής 4ου ΕΓ/Τμήματος Προμηθειών της ΕΛΔΥΚ, μη φειδόμενος κόπου 
και χρόνου, εργαζόμενος πέραν του ωραρίου με ζήλο, υψηλό αίσθημα ευθύνης και 
προσφοράς, διεκπεραίωσε με υποδειγματικό τρόπο και συνεχή παρακολούθηση 
όλες τις συμβάσεις και τους διαγωνισμούς της Δύναμης, ανταποκρινόμενος 
πλήρως στο ειδικό καθεστώς της κυπριακής νομοθεσίας, γεγονός το οποίο είχε 
ως αποτέλεσμα την εύρυθμη και υποδειγματική λειτουργία του τμήματος. Με τις 
ενέργειές του αυτές ανέδειξε το υψηλό αίσθημα ευθύνης, καθώς επίσης και το 

εξαίρετο επίπεδο επαγγελματικής κατάρτισης που τον διακρίνει.


-Ο-
ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΕΣ

Χαράλαμπος Λαλούσης 
Αντιστράτηγος


